

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA,
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-39. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27-38. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.00 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FELEÉVRE 14 P. ÉVENTE 28 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DÍJAK KÉTSZERESÉ,
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XII. ÉVFOLYAM, 167. SZÁM

DEBRECEN, 1935 JULIUS 25., CSÜTÖRTÖK

ÁRA 10 FILLÉR

A ház mint nemzeti vagyon

A gazdaadósságok rendezésének sürgős problémájával már több ízben foglalkoztunk s rámutattunk arra, hogy ez a kérdés szinte létkérdése a nemzetnek. E nagy érdekeket jelentő probléma mellett a nemzetgazdaság szempontjából elsőrangú feladat a házingatlanok terheinek rendezése is.

A ház a nemzeti vagyonnak olyan tényezője, amelyet könnyelműen kezelni nem lehet tovább, ha illetékesek számolnak azzal, hogy e tényezőnek teljes pusztulása milyen helyrehozhatatlan kárt okozhat az országnak. A gazda, és a háztulajdonos igazi áldozatai ennek a szörnyű gazdasági válságnak, amely pusztító árjával már rombadönteni készül azt a vagyont, amit az ősök szereztek és temettek utódaiknak.

A segítség utolsó pillanata előtt áll a társadalomnak az a rétege, amely még ideig-óráig telekkönyvileg a nevén állónak mondhatja házbirtokát. A földdel együtt a házingatlan is egykor szép összeget jelentő vagyonértéke devalválódott. Jövedelme a viszonyok folytán annyira esökkent, hogy az adósság és közterhek fizetésére alapot nem nyújt. Arról pedig, hogy a háztulajdonos a háza jövedelméből megélhessen, már szó sem lehet, mert hiszen, ha erre akarja csak egy részét is fordítani, akkor terheit növeli meg.

Hogy ez így van, arra elég egy példát felhozni. Az 1935-36. évi költségvetés házadó fejében, leértve a pótlékokat és a rendkívüli pótlékokat, 73 millió pengőt irányoz elő. Az együttesen kezelt adók 193 millió pengőt tesznek ki, ebből az összegből 73 millió a házadó, tehát az együttesen kezelt adók 38 százaléka. Ez már egymagában mutatja, hogy a házbirtok és a házadó olyan kérdés, amely különös figyelmet érdemel.

Hol van még az adósság problémája. A házbirtokot terhelő adósságok kamatai is oly nagyok, amelyek a szerencsétlen tulajdonost lehetetlen dilemma elé állítják: vagy adót fizet a jövedelméből, vagy adósságának kamatait rendezi. Olyan házbirtok nincs, amely mind a két kötelezettség teljesítésére elégséges s így vagy az adóhátraléka nő meg lavinaszerűen, amit aztán soha se tud rendezni, vagy pedig kénytelen megalkudni a végzetes következményekkel, hogy adóssága fejében bírói árverés útján veszti el vagyonát.

Ezen a két súlyos terhen fordul meg a házbirtok sorsa. Mint ahogy a gazdaadósságok rendezését — igen helyesen — általános nemzeti érdekből véglegesen meg kell oldani, azonképpen módot kell ta-

lálni a házbirtok pusztulásának megmentésére is. Ha a nemzeti vagy e két nagy tényezője, a föld

és házingatlan, túljut a válságon, akkor gazdasági vérkeringésünk is fűkötő erővel tud életet adni nem-

zeti jólétünk másik két pangó szer-
vények, az iparnak és a kereskede-
lemnek.

Teljes a fejetlenség az európai politikában az olasz-abesszin- konfliktus miatt

Tombolva ünneplik Mussolinit és a kormány háborus politikáját az egyes olasz városok

Róma, július 24. Rómában ma ismét előterbe nyomult az a nagy kérdés, hogy a Népszövetség tanácsa Laval és Clerk párisi angol nagykövet megbeszélései nyomán augusztus elsején összeül-e vagy se. Római diplomáciai körökben ma híre terjedt, hogy Litvinov mindenképpen megszeretné menteni a helyzetet és bízik az alapokmány 15-ik paragrafusának hatékonyságában.

Egyesek tudni vélték, hogy Litvinov mégis kiküldt a meghívókat és mindenképpen a Népszövetség rendkívüli tanácsa elé akarja vinni az olasz-abesszin vizslyt. Ezt megerősíteni látszik az a francia körökből származó értesülés, hogy a tervezett angol-francia-olasz hármass megbeszélés, amelyre szombat óta készülnek, elmarad.

irányuló fegyverszállítást engedélyek megadását, vagy megtagadását attól teszi függővé, hogy sikerülnek-e azok a tárgyalások, amelyek a Róma és Addis Abeba közötti feszültség megszüntetése érdekében folynak.

Általában azt hiszik, hogyha ezek a tárgyalások kudarcra végződnek, akkor az angol kormány nem fogja ellenezni, hogy az angol cégeknek Abessziniában fegyverkitel engedélyeket adjanak.

London, július 24. Az alsóházban Runciman kereskedelmi miniszter több felszólaló kérdésére válaszolva kijelentette, hogy legutóbbi négy hónapban nem adtak Abessziniába, vagy Olaszországba irányuló fegyverkitelre engedélyt.

Ránk nézve csak az a fontos, hogy melyik nemzet milyen magatartást fog tanúsítani - írják az olasz lapok

Senki sem tudja, mit kellene a népszövetségi tanácsnak elvégezni

Róma, július 24. Az olasz lapok röviden megemlékeznek a népszövetségi tanács üléséről. Hangoztatják, hogy

egyelőre senkikem tudja tulajdonképpen mit is kellene a tanácsnak elvégeznie,

mert egyesek szerint döntés volna kötelessége, mások szerint viszont az, hogy megállapítsa illetékességét és felszabadítsa magát a vállalt kötelezettségek alól

Mindamellét — írják az olasz lapok — minket ez nem érdekel,

ránk nézve csak az a fontos, hogy melyik nemzet milyen magatartást fog tanúsítani, de befolyásolni egy sem fogja Mussolininek és vele az egész országnak elhatározását

és megdönthetetlen akaratát. Olaszországban egyébként minden városban rögtönzött népgyűléseket tartanak, amelyen lelkesen ünneplik Mussolinit

és szilárd elhatározását Olaszország presztízsének megvédésére.

Róma, július 24. A népszövetségi tanács ülésével kapcsolatban illetékes olasz helyen kijelentették, hogy

az abesszin-olasz vegyes bizottság vizsgálatát folytatni teljesen céltalan volna.

A Népszövetség döntése értelmében ugyanis holnap kellene beterjeszteni a bizottságnak jelentését eddigi munkálatairól és amennyiben nem tudtak volna megegyezni, ötödik semleges döntőbírói kell választani.

Mintthogy azonban a bizottság tagjai még abban sem tudtak megegyezni, hogy tulajdonképpen miről tárgyaljanak, teljesen céltalan az ötödik döntőbíró kinevezése

és így a megbízottak vissza fogják adni megbízásukat.

A Keletafrikába induló csapatok is ünneplik a Ducet

Róma, július 24. Kedd este egész Olaszország hatalmas tüntetéseket rendezett a Duce és a kormány keletafrikai politikája mellett. Igen sok helyen a Kelet-Afrikába induló csapatok is résztvettek az ünnepségen. Mindenütt beszédeket mondtak, amelyekben lángoló szavakban tiltakoztak Japán hirtelen hangulatváltozása és az Abessziniába való angol fegyverszállítás megengedése ellen.

**HA KUDARCCAL VÉGZÖDNEK
A BÉKÉLTETŐ TÁRGYALÁ-
SOK, ANGLIA MEGENGEDI
A FEGYVERSZÁLLÍTÁST
ABESSZINIÁBA**

Páris, július 24. A Havas iroda londoni jelentése szerint angol politikai körökben az a vélemény alakult ki, hogy

az angol kormány az Abessziniába

Az abesszin császár arannyal és ékszerrel tömött kincsestára mese

London, július 24. Dr Azay Martin, Abessziniában új londoni követe ezeket mondotta az Evening Standard tudósítójának:

— Az angol fegyvergyárak készek volnának nekünk fegyvereket szállítani, de csak készpénzért. Eget, földet megmozgatok, hogy előteremtsem a szükséges kölcsönt, de eddig még alig értem el valami sikert. Meglehet, hogy a közeljövőben egy kisebb összeget letehetek egy londoni bankban, de ezzel még nem sokat vásárolhatunk. Pillanatnyilag bizonyos mintájú puskatöltényekre volna szükségünk. A császár arannyal és ékszerekkel tömött kincsestáráról szóló hírek a mesék világába tartoznak. Biztosnak látszik, hogy háborunk lesz Olaszországgal és készek vagyunk minden lehetőséget elkövetni.

**A FRANCIA KORMÁNY
ANGLIA SEGÍTSÉGÉT KÉRI
A KELETI LOCARNÓI EGYZEMÉNY
MEGKÖTÉSÉHEZ**

London, július 24. A Staar írja: Az abesszin vita közvetlen hatást gyakorol Kelet-Európa békéjére. A francia kormány sürgősen kéri az angol kormány segítségét, keleti locarnói egyezmény mielőbbi megkötésének előmozdításá-
oz, amit azt jelentené, hogy gyakorol-

janak Németországra nyomást. Ez nem lesz könnyű feladat, de azért Anglia

valószínűleg rövidesen előterjesztéseket tesz Berlinben.

A japán „feketesárkány” vérszövetség „megfelelő lépéseket” kíván az olasz-abesszin-ügyben

Budapest, július 24. Mint Tokióból jelentik, a japán ultranacionalista „fekete sárkány” vérszövetség, amely igen fontos szerepet játszik a japán politikai életben, beavatkozott az olasz-abesszin vitába. A szövetség vezetői felkeresték a japán miniszterelnököt, a külügyminisztert, a hadügyminisztert s a tengerészeti minisztert s felkérték őket, tegyenek „megfelelő lépéseket” az olasz-abesszin vita elintézésére. Jórészt a fekete sárkány vérszövetségnek tulajdonítható, hogy Japán 1904-ben hadat üzent Oroszországnak és két évvel ezelőtt kilépett a Népszövetségből.

ROMA MEG NEM KAPOTT MEGHÍVÓT GENFBE

Roma, július 24. Eddig még semmiféle meghívó a népszövetségi tanácsnak

az olasz-abesszin-vizállyal foglalkozó ülészakára ide nem érkezett. Hivatalosan tehát semmit sem tudnak a népszövetségi tanács ülésének programjáról.

Félhivatalos körökben kijelentik, hogy Olaszország kiküldi ugyan megbízottját Genfbe, de azzal az utasítással, hogy távozzék, ha az elfogadásra kerülő határozat ellentétes az olasz tételekkel. Végleges határozatot a népszövetségi tanács összehívásával kapcsolatban azonban Olaszország még nem hozott.

Tokió, július 24. A japán külügyi államtitkár erőlyesen cáfolja azokat a híreket, melyek szerint Japán lőszerkeket, fegyvereket küld Abessziniába. Japán etiopiai érdekeltségei igen korlátozottak és inkább csak erkölcsi jelentőségűek: elsősorban az afrikai és ázsiai tekintélyről van szó.

Elkobozták a német katolikus sportszervezetek vagyonát

Berlin, július 24. A birodalmi belügyminiszter feloszlatta a „Deutsche Jugendkraft” katolikus sportszervezetet, amelynek tagjai az utóbbi időben ismételten megtámadták a Hitler-ifjúságot. A miniszter rendelete értelmében a szervezet vagyonát elkobozták.

Ugyanekkor az ilyenirányú előző rendelkezések kiegészítéseképpen a nemzeti szocialista párton kívül álló ifjúsági szervezeteknek is mindazoknak az egyesületek-

nek, amelyek az ifjúság istápolásával foglalkoznak, megtiltották a szabad ég alatt való mindenemű tevékenységet, továbbá a zárt helyiségekben való tornázást és egyéb sportot.

Ezzel rendőrileg biztosították azt, hogy a tekintetbe jövő szervezetek valóban csak a számukra fenntartott vallásos, kulturális és jótékony feladatok elvégzésére szorítkoznak a jövőben.

A postavezérigazgatóság vizsgálatot indított a „pengőszerző örület” ügyében

A „Debreczen” már beszámolt arról, hogy az Alföld egyes városainak polgárait mennyire hatalmába kerítette az Amerikából importált „Eszmei Jóléti Szövetség” pengőszerző örülete. Megítuk, hogy az új tömegláz áldozatai naponta sok ezer körlevél indítanak postán útra a szövetség leendő tagjai címére. Értesülésünk szerint a postavezérigazgatóság országos vizsgálatot indított az ügyben és tájékoztató jelen-

téseket kér az ország különböző postavezérigazgatóságaitól. Ezeknek a jelentéseknek beérkezése után fognak dönteni arról, hogy egyáltalában van-e mód arra, hogy a posta valamilyen formában közbelépjen és megakadályozza ennek a tömeghisztériának továbbterjedését.

Lehetséges, hogy a megejtett vizsgálat alapján a postavezérigazgatóság bizonyos intézkedéseket léptet életbe az Eszmei jóléti szövetség megindító ellen-

Nem mond le a holland kormány?

Változatlan marad a pénzügyi és valutapolitika.

Hága, július 24. Hivatalosan megállapítják, hogy a hollandi kormány még nem nyújtotta be lemondását. — Most kell döntenie, hogy a lemondást, vagy pedig a képviselőház feloszlását vállalja e megoldásként. A hollandi kormány tehát továbbra is hivatalában marad s nem változtat a mostani poli-

tikáján. Ezek szerint a kormány pénzügyi és valutapolitikája is változatlan marad, amiből viszont az következik, hogy a kormány szükség esetén erőlyes intézkedéseket léptet életbe a hollandi forint elleni támadások elhárítására.

Colijn miniszterelnök hír szerint még a mai nap folyamán kihallgatásra je-

lentkezik Vilma királynőnél. A ma délelőtt tartott minisztertanácsról még nem adtak ki hivatalos közleményt.

Hága, július 24. A kormány újból megrősítette azt az elhatározását, hogy

minden lehető rendszabályt meghoz a hollandi forint értékének fenntartása érdekében. Holnap dől el, hogy kormányválságra kerül-e sor, vagy pedig házfelosztásra.

Többmillió gyertya gyulladt ki szerdán este a bécsi ablakokban

Ausztria kegyelele Dollfuss halálának évfordulója alkalmából

Bécs, július 24. Ma este 8 óra után millió és millió gyertyafény gyulladt ki a bécsi házak ablakaiban, Dollfuss kancellár halálának évfordulója alkalmából. A tulajdonképpeni gyásznap csak holnap lesz, de az osztrák főváros már ma is a gyász és emlékezés képét mutatja. A házakon nemzeti színű zászlók lengnek, a kirakatokban a halott kancellár arcképe látható. A lapok egyrésze már ma is gyászkeretben jelent meg. Az osztrák rádió ma este gyászünnepelety tartott.

Bécs, július 24. Holnap reggel a bé-

csi Szent István székesegyházban s az ország minden részében misét mondanak Dollfuss lelkiüdvéért. A bécsi és a részvét legmeghatóbb kifejezése az a kétperces országos szünet lesz, amely alatt 15.20 órakor Ausztria egész népe néma csendben fog emlékezni a kancellár halálára. Az egész országban megszűnik a munka, megállnak a vonatok és a hajók és megszakadnak a telefonbeszélgetések. A két perc leteltével a bécsi tüzérsg sortűzet ad, majd az összes harangok megszólalnak és tíz percig zúgnak.

Sztrájkba lépnek ma reggel a pesti építőmunkások

Budapest, július 24. A Magyarországi Építőmunkások Országos Szövetsége az elmúlt héten az építőipari munkaadókhöz memorandumot küldött és ebben a munkabéreknek jelentékeny, bizonyos kategóriákban 40—50 százalékos felemelést kívánta. A munkaadók ma délelőtt azt felelték, hogy kiadásukat nem teljesíthetik, mert

ezek felborítanák az építkezések rentabilitását. Az Építőmunkások Szövetsége ma este foglalkozott a munkaadók válaszával s elhatározta, hogy csütörtökön reggel országos sztrájkba kezdenek. Eszerint Budapesten mindent megáll az építkezés, mert hat-ezer munkás abblahagyja a munkát.

Ujabb nagy tűzvész a Dunántul

Kisapáti községben legett tizennyolc lakóház és nyolc melléképület is.

Zalaegerszeg, július 24. A Szentgyörgy hegy lejtőjén fekvő Kisapáti községben ma nagy tűzvész pusztított. A tűz reggel nyolc órakor Szabó Mihály udvarán támadt, s minden valószínűség szerint eldobott cigarettavégtől. A tüzet délben egy órakor sikerült oltani. A tűz oltásához kihívták a környező községek, továbbá Keszthely

és Tapolca tűzoltóságát is, de a tűz oltását nagyon megnehezítette a vízhiány.

Összesen tizennyolc lakóház és nyolc melléképület égett le, ezenkívül elpusztult nagymennyiségű berakott gabona és takarmány is. Az állatállományban nem esett kár. A kárbecslés most folyik.

A gyilkosságok sorozatát követte el egy dúsgazdag román paraszt és milliókat rabolt össze bandájával

Ártatlanokat ítéltek el a bandának a tagjai.

Egy névtelen feljelentés szenzációs meglepetést eredményezett Csernovitzban. Rablógyilkos banda nyomára jutottak és elfogták a banda tagjait, akik tíz rablógyilkosságot követtek el s milliókat raboltak össze. A feljelentés egy Pencius nevű bandita jelentése alapján történt, aki a fogházba került rablás miatt. A bandita elmondotta, hogy büntársai milliókat szereztek és öt esreben hagyták, nem törődtek vele a börtönben és ezért jelentí fel őket.

A banda vezére egy dúsgazdag paraszt Gheorge Luca Branzen volt, akiről senki sem gondolta, hogy rablógyilkosságot követ el. Az ő bandája ölte meg Drégely Ferenc magyar gazdaszövet és Heinrich erdélyi bankigazgatót. Richter nevű kereskedőt is ölték meg és hogy magukról a gyanú eltereljék, két ártatlan esavargó ellen tanuskodtak, akiket 1932. évben elítéltek 14—14 évi börtönre. A két ártatlan ember most kiszabadult börtönéből.

TEGNAP VOLT A DEKATLON BAJNOKSÁG ELSŐ NAPJA

Budapest, július 24. Szerdán délután a BBTE sporttelepén bonyolították le Magyarország ezidei dekatlon bajnokságának első részét, a 100 m-es síkfutást, távol- és magasugrást, súlydobást, valamint a 400 m-es síkfutást. Öt atléta indult: 1. Csányi (MAC) 3319 pont, (100 m-es 11.5, távolugrás 531, súlydobás 13.96, magasugrás 1.55 m, 400 m-es síkfutás 54.3.) 2. Rennert (BIK) 3241 pont. 3. Havas (FTC) 2962 pont.

BENES NEM MEGY GENFBE

Prága, július 24. Benes, a népszövetségi tanács mostani abessziniai üléstitkára nem megy Genfbe. Benes, noha szabadságon van, sokat bejár a hivatalába és főleg a kisanatant augusztusi bledi összejövetelének előkészítésén dolgozik. Ezenfelül külpolitikai összefüggésű belpolitikai kérdésekkel is foglalkozik. Benesnek Prágában kell lennie Litvinov rövidesen bekövetkező prágai látogatására való tekintettel.

Idényvégi kiárusítás
tartama alatt
a szokott komoly
kedvezményeket nyújtjuk
Kardos László cég

A tábla is elutasította Halbrohr László szabadrábrahelyezési kérelmét

A törvényszék augusztus köze pén tárgyalja a Halbrohr-ügyet.

Pár nappal ezelőtt megírtuk, hogy Halbrohr László földbirtokos vizsgálói fogságát a vizsgálóbíró egyhónapi időtartamra meghosszabbította. Ez ellen úgy Halbrohr, mint védője, fel-folyamodást jelentett be a törvényszék majd pedig a tábla vádtanácsához. A tábla vádtanácsa, dr. Várady Sándor tanácselnök elnöklété alatt most foglalkozott a szabadrábrahelyezés iránti kérelemmel s azt elutasította.

A helyzet ugyanis az, hogy Halbrohr László ügyét augusztus hó közepén fogja tárgyalni a debreceni törvényszék, amikor is három rendbeli hamis-tanúzásra való rábírás, egyrendbeli ha-

mistanúzás és egy rendbeli hamisvád büntette miatt vonják felelősségre. Ez a bűnper a Reiter Margittal és Nagy Imre ny. esendőrtiszthelyettes személyével kapcsolatos ügyek. Miután a tárgyalás rövidesen meg lesz, a bíróság arra az álláspontra helyezkedett, hogy a bizonyítási eljárás eredményétől függ Halbrohr további sorsa.

Mint értesülünk, Halbrohr László és édesanyja között az ellentétek elsimul-tak s ezekkel kapcsolatos ügyekben meg is szűnt az eljárás a vizsgálói fogságban levő földbirtokos ellen, aki azt hangoztatja, hogy a többi vád alól is tisztázni tudja magát.

Heresóval megmérgezte magát egy böszörményi gazdálkodóné, akinek a férje tifuszban meghalt

Férje halálakor az asszony áldott állapotban volt — A debreceni vizsgálóbírósa elre ndelte a vizsgálatot

Talán még másfél hete sincs, hogy Bácsi Mihály hajdúböszörményi gazda tifuszban megbetegedett és meghalt. A rokonok annak rendje és módja szerint eltemették. Az özvegyet, aki áldott állapotban volt, nagyon megviselte férje tragikus halála, de senki sem sejtette a családban, hogy újabb tragédia van készülében.

Özv. Bácsi Mihályné édesanyja július 23-án délelőtt nem tartózkodott otthon. Mikor hazatért, nagy megdöbbenéssel látta, hogy a leánya halálsápadt.

— Hát veled mi történt? — kérdezte ijedten a fiatal özvegyet.

— Port vettem be — mondotta alig halhatóan Bácsi Mihályné, de utána olyan rosszul lett, hogy többet nem tudott beszélni.

A család orvost hívott a beteg asz-szonyhoz, de már nem lehetett rajta segíteni és özv. Bácsi Mihályné meghalt.

A halálesettel kapcsolatban a hajdúböszörményi rendőrség nyomozást indított, melynek során megállapították, hogy az özvegy heresót vett be és azzal mérgezte meg magát. Tekintettel arra, hogy a heresó: nem lehet szabadon áruházi, továbbá arra is, hogy az öngyilkosság okát nem lehetett kikutatni, a városi tiszti főorvos kérte özv. Bácsi Mihályné holttestének felboncolását.

A debreceni ügyészség indítványára Zsögöd Jenő vizsgálóbírósa elnök el-rendelte özv. Bácsi Mihályné holttestének felboncolását és a vizsgálat bevezetését.

Megijedt ellenfele fogcsikorgatásától és agyonszurta

Az olajütőbeli gyilkosság a debreceni tábla előtt. — A tábla 2 évi fegyházra ítélte Kovács Antal közművesegédet

Kovács Antal 38 éves debreceni közművesegéd a múlt év szeptemberében ebédidő után két társával visszatért munkahelyére, hogy a hetibért felvegye. Anélkül, hogy valamit is evett volna, egész délután ivott, egyik kocsmából a másikba térve be. Estére már hat liter bort fogyasztott el az egyik ismerősével. Mivel hét óra elmúlt s

a borbélyüzletek már zárva voltak, Halász Pál nevű társának lakásán borotválkozott meg, ahol ittassága következtében az asztalt majdnem felborította és a levest kiöntötte.

Ezután az Olajütő 1. sz. alatt éppen akkor megnyílt vendéglőbe ment Halással együtt. Itt igen sokan ültek a boros poharak mellett s ők is letelepedtek Fehér Lajos asztalához. Közéjükben egy másik asztalnál daloltak Kaszás János, Kaszás Ferenc társaikkal s Kovács az egyik dal után anyját káromolva, odaszólt Kaszás Jánosnak, hogy ő is el tudja azt énekelni. Kaszás János fivére biztatására areulütötte Kovácsot s így kiáltott rá:

— Te szítdad az anyámat, te semmiházi!

Kovács felemelve a földreesett kalapját, azt válaszolta, hogy ő a saját anyját szítda és a pofont nem érdemelte meg. Erre Kaszás békítőleg mondta neki:

— Ha nem érdemelted meg, úgy add vissza, — majd kezét fogtak és mindenki ivott tovább a maga asztalánál.

Később Fehér és Kovács távozn-i készültek a vendéglőből s Kaszás János is utánuk ment.

Ekkor már tíze járt az idő, sőtét volt. Ahogy így mennek csendben, Kovács egyszerre csak elő-

rántotta zsebkését s nagy erővel Kaszás mellébe szurta, azután hazafutott.

A megszurtt ember — Jaj Istene-m — szavakkal melléhez kapott és visszatért a vendéglőbe, de itt már csak annyit tudott szólni:

— Fuccs az életemnek, megszur-tak — s azzal meghalt. Társai a szurkáló ember keresésére indultak, dorongot kapva kézbe, de már nem találták meg.

Kovács hazatérve Hajnal u. 21. sz. alatti lakásába, feleségétől irat-tait kérte, hogy a rendőrségen jelentést tegyen az esetről, bár — mint feleségének elmondta, — nem tudta, mi történt. Az asszony azon ban nem engedte ki az ittas embert, hanem lefektette. Így találták meg a rendőrök s letartóztat-ták az enyhe alkoholmérgezést kapott Kovácsot.

Kovács Antal a debreceni törvényszéken beismerte bűnösségét, csak azzal védekezett, hogy Kaszás az uton fogesikorgatva jött felé, a fehér ing világitott a sötétben s ő megijedve szurta, de nem tudta, hogy talált-e. Horváth Artur dr. törvényszéki orvosszakértő véleményében előadta, hogy a kés tiz em. mélyen hatolt be az áldozat mellkasán, akinek a szívburok és tüdőőr megsérülése következtében beállott azonnali elvérzését orvosi beavatkozással sem lehetett volna megakadályozni. Benedek László orvosprofesszor véleményében kifejtette, hogy a vádlottat csak korlátozottan tartja beszámíthatónak.

A törvényszék ezek alapján, a tanuallomások és a vádlott azon előadása alapján, hogy idült alkoholmérgezés miatt a budapesti angalföldi elmeegógyintézetben is

Pénteken

július 26-án fél 9 órától 11 óráig esic

a Máv. Horfhy hangversenyzenekara

a Vigadó terraszán

hangversenyt ad.

Belépő díj nincs!

Zénák 50 fillérről. Fülléres halkülönlegességek

Villamos közlekedés jó időben éjjel 12 óráig, mely járatokra is érvényes minden, a napközi forgalomban szokásos jegy.

kezelés alatt állott, továbbá, hogy a világháboruban légnyomást kapott, szándékos emberölésben való bűnössége miatt három évi fegyházbüntetést szabott ki rá.

Fellebbezés folytán szerdán a debreceni ítélőtáblán dr. Várady Sándor tanácselnök szüneti tanácsa elé került az ügy. Szép László tanácsbíró ismertette az iratokat, majd a perbeszédék után a tábla halált okozott súlyos testisértesben mondta ki Kovács bűnösségét és ezért két évi fegyházra szállította le büntetését, melyből kilenc hónapot kitöltöttnek vett. Az ítélet ellen Jeney Gábor főügyész helyettes az eltérő minősítés és súlyosítás végett semmisségi panaszt jelentett be, míg vádlott és védője megnyugodtak.

Az alkalmi munkás bejelentette öngyilkosságát

„Csak egyszer akarok még az életben jóllakni, aztán végzek magammal”

Tegnap reggel levelet kapott Kovács Miklós, Piac utca 41. szám alatti lakos. A levelet Mártonffy Gyula nevű ismerőse írta, aki a levélben bejelentette, Kovácsnak, hogy öngyilkos lesz.

A levélben megemlíti Mártonffy, hogy nem bírja tovább az életet, így tovább, tele nélkülözésekkel. Azt írja, hogy az Ungváry-féle cukrászdából, ahol alkalmazásban állott, mint alkalmi munkás elment.

— Csak még egyszer akarok jóllak-

ni az életben, aztán végzek magammal — írja a továbbiakban.

A tegnapi nap folyamán e levéllel kapcsolatban a rendőrségen megjelent a cukrászda tulajdonosa és bejelentette, hogy Mártonffy Gyula nevű alkalmazottja eltűnt és a vásárlásra kapott hét pengővel nem számolt el.

Kovács Miklós tegnap átadta a levelet a rendőrségnek és most keresik az elkeseredett embert. Nem lehetetlen, hogy már végrehajtotta végtelen tettét, vagy talán a levéllel félre akarja vezetni a hatóságot.

Elfogta a debreceni rendőrség a padlásbetörőket

Öt betörés bizonyult az elegáns betörőkre.

Hirt adtunk már arról, hogy a debreceni rendőrségen panaszt tettek többen, hogy a bérházak padlásaira elhelyezett értékeiket fosztogatják. Legutóbb a Fűvészker-tuceai városi bérház és a Máv. bérház lakóit károsították meg a betörők.

A rendőrség erélyes nyomozással kiderítette, hogy kik követték el a padlásbetöréseket. A detektívek a terhelő adatok alapján a rendőrségre vitték Márványkövi István és Klein Vilmos 3. éves fiatalembereket, akik beismerték a padlásbetöréseket. A kihallgatások során öt padlásbetörés bizonyult rájuk. Márványkövi István már 8 hónapi fegyházra volt ítélve, Klein Vilmos pedig két évet ült.

A két fiatalember, akik egyébként igen bizalomgerjesztő megjelenésűek és elegánsan öltözködnek, előzőleg taromszemlét tartottak a

bérházakban. Az egyik a lépcsőház feljárdatánál állt őrt, a másik pedig azalatt a padlásra rohant fel és ott igyekezett összeszedni az értéke-sebb tárgyakat.

A két betörőt a nyomozás befejezése után átadják az ügyészségnek.

— Uj állatfaj a bölény és a marha keresztezéséből. Londonból jelentik: S. C. Wilson spokanei (Washington kerület) állattenyésztőnek, hosszas kísérletezés után sikerült új állatfajt kitenyésztenie bölény s közönséges szarvasmarha kereszteződéséből. Az új állatfajt catalo-nak (cattle = barom; Buffalo = bölény szavak összevonásából) nevezte el és néhány fiatal példány, amely mos került piacra, igen magas áron kelt el. A husért, amely nagyon izletes, fon-tonként 75 centet fizetnek.

Megrázó! Érdekes! Izgalmas!

Luis Trenker óriás filmje egy elvezett fiú története a havasok és felhőkarcok világában.

HAVASOK FIA

Vigszínház: 5, 7 és 9 órakor.

Jegenyefák

Irta SZALACSY RÁCZ IMRE

Magas, messzelátzó, kertet díszítő, kapuk elé kívánczó fáknak ismerjük a jegenyefákat. Kővér, dús ágak emelkednek az ég felé, de mondják, hogy se virága, se gyümölcse nincs ezeknek a nyurga égi meszelőknek. Híres neves fák különben, de legnagyobb hírük az, hogy nem nőnek az égig. Már ezt csak úgy mondják, bár sokszor kétségkívül az a látszat, hogy igenis nőnek az égig, de rendszeren jön valami kis fiókvihar, vagy nem várt szellő és akokir hirtelen derékba törnek s puhafájukból vándor cigányok teknőket mesterkednek. Tűzelní, no, arra nem valók...

Persze, jegenyefák, nyárfák, jól ismeri őket mindenki, hiszen csaknem kimondott magyar különlegességek, távolról se olyanok, mint a délszaki ciprusok. Csak jegenyefák, nyárfák, magyar élet égre kiáltó figyelmeztetői...

Mondják, hogy nem nőnek az égig. Még a nóta is azt mondja.

Mi itt azt akarjuk elmondani, hogy sokszor előfordul az a látszat a magyar ég alatt, mintha bizony mégis az égig nőnének. Ezt a helyet helytel, közel arra használjuk majd fel, hogy a jegenyefákról beszéljünk. Egyszer a piaci árak alakjában, másszor a gazdasági emlegetésével, majd a tisztviselői küzdelmek és érthetetlen nyomorúságok felróvával, Egyszóval sorba vesszük a magyar jegenyefákat, akár egyesekről, akár tömegekről, társadalmi osztályokról, vagy visszas helyzetekről van szó...

Hát igen, mondjuk, hogy nem nőnek az égig. Erre nekünk valaki azt mondta tegnap este, hogy:

— Téved, kérem, mert lehet, hogy a tömegben élő jegenyefák nem nőnek az égig, de egyesek már olyan erős kapaszkodást mutatnak, hogy valahogy így kellene módosítani a közmondást: egy-egy jegenyefa felnőhet az égig is, ha jó kapcsolatai vannak...

Hát lássuk, lássuk azt a növekedő jegenyefát...

— Olvasta — fordul hozzám idősebb ismerősem —, egy különben nagyon rendes, takaros, kifogástalan fiatal embert ismét kineveztek!...

— Enek csak örülni kell, kérem, különösen ma, mikor annyi, de annyi ember van kenyér nélkül — próbálok elé vágni a dolgoknak, mert soha se szerettem, ha azért támadnak valakit, mert kenyérhez jutott.

— Nem jól mondtam, kérem, nem kineveztek, hanem előléptették — érti el a rosszalósom az illető idősebb úr.

Kicsit cudarul érzem magam, hogyan, hát odajutottunk, hogy már azért is támadhatnak valakit, mert előléptették s ennek az előléptetésnek csupán az a bűne, hogy fiatal. Mondom, jórónak kezdem érezni a fülem, azért így szólok:

— De kérem, az csak nem bűn, hogy valakit előléptettek, ha mindjárt fiatal is. Nézzén széjjel a világban, mindenütt, mindenhol fiatal emberek vannak az élen, azok alkotnak újabban, azok teremtenek!...

— Kérem, ismét rosszul fejeztem ki magam: így kellett volna mondanom, hogy ezt a kérdéses fiatal embert megint előléptették. Altag minden két hónapban előléptetik. Ide s tova alig van másfél éve közhivatalban s már negyedszer, de inkább ötödször léptették elő!...

— Hopp, megálljunk, tehát újra, meg újra előléptették az illetőt, állítólag minden két hónapban egyszer, különösen az utóbbi időkben! — kezdek figyelni erre a hihetetlen mesére, mert eszembe jut, hogy valamelyik nap köz-tisztviselő panaszkodott, hogy tizenöt esztendő alatt egészen elfelejtkeztek róla, másik a napokban mondta, hogy tíz éve várja már az előléptetést, a múlt-korban valaki azt mondta, hogy már úgy megy nyugdíjba, ahogy annak idején a harctérről hazajött... És egy-két-szer panasza jut eszembe úgy his-

telenében. Megálljunk csak, hát mi is történt itt, hogy is állunk. Legutóbb is egész légióját léptették elő a tisztviselőknél, oldalakon keresztül közölték a fővárosi lapok...

— Bizonyára valami nagyon kiváló, hasznos, nagyon hasznos, speciálisan képzet fiatalemberről lehet szó, kérem s anak bizony más mértékkel kell mérni, mint a közönséges halandóknak — védekezem utolsó megkapaszkodással az elkeseredett emberrel szemben, aki legyint és keserűen mosolyog:

— Ah, dehogyan kérem. Ennek az úrnak más érdeme nincs, mint az, hogy fiatal...

— Hála Istennek, csak hogy már az is érdem! — ragyog jel a szemem.

— No, csak ne örvendezzen, mert ilyen fiatal, ilyen képzettségű rendes, takaros, máskülönben kifogástalan diplomás ember ezrével lötyög állás és kereset nélkül az országban s itt Debreczenben is van legalább kétszáz...

— No igen, igen, hát persze, hogy persze, bizonyára jó összeköttetése, rokonsága, meggyás volt, bár ezek nem elég érdemek arra, hogy valakit négy-szer, ötször előléptessenek másfél esztendő alatt — kezdem megadni soromnak magam.

— Hát kérem, ez a fiatal ember elmondhatja Adyval, hogy sem rokona, sem ismerőse nem vagyok senkinek, — mosolyog keserűen ismerősem — s mégis halad, halad olyan veszedelmes tempóban a ranglétrán, hogy az már sűrűn a lázítás határait!...

— De most már beszéljen nyíltan, kérem! — kezd elhagyni a türelmem.

— Kérem, nyílt beszéd ez, mindenki tudja, mindenki erről beszél ma a városban. Hát hallgassa meg. Pár esztendővel ezelőtt végzett a helyi egyetemen. Ugy, mint ahogy százan és százan végznek az egyetemünkön. Mikor kézhez kapta a diplomát, ugyanúgy csatangolt az utcán, mint más állástalan diplomás. Próbálkozott, kérvényezett, kért, könyörgött, semmit se használt. Nagyon elkeseredett volt abban az időben az illető és igen kötötte az ebet a karóhoz, hogy itt valamit tenni kell, ez hallatlan, embertelenség stb., úgy, ahogy azt szokták az állástalan, keresetnélküli szerencsétlenek általában. Forrt, befel és szűk környezetben egy kicsit lázongott is s valahogy úgy nyilatkozott, hogy: hát érdemes volt tanulni, kinlődni, mikor az ember még a mindennapi száraz kenyérhéjra se keresheti meg...

— Ebben tökéletesen igaza volt — vetem közbe.

— No, csak várjon. Mondom, elkeseredett fiatal ember volt, olyan, mint ma ezren és ezren az országban. Hanem egyszer csak derültebb képpel kezdett járni. Ismerősei boldogan látták, hogy ná, ná, ez a jó ügy látszik jobb sorsra kezd predestinálódni meggyőződésével ellenkezőleg. Itt-ott megjelent a neve, mint valami állástalan blokk, vagy miféle elnöke, örökös vezetője, stb. Szóval kezdtek ismerni igen szűk körben a nevét. Aztán feltűnt egyre gyakrabban a hatalom árnyékában, elkezdett előszobázní, míg végül megjelent egy kis szürke nír, hogy valami ifjúsági csoport testületébe belépett a pártba...

— No és abban sincs semmi!... — vetem ismét ellen.

— Persze, hogy nincs, de hol volt az a csoport. No, mindegy, szóval belépett a pártba és néhány pártvacsorán láttuk szerepelni a nevét. aztán minden átmenet nélkül titkár lett s egy napon arra ébredtünk, hogy egyre kevesebbet van a pártban, mert mindig többet láttuk a városnál, sőt végleg a városnál kezdtek látni. Mit aprózzam a dolgot, a város-hoz került.

— Nagyon helyes, hiszen minden képessége megvan hozzá! — mondom én.

— Hiszen ennek mi is örvendünk,

nagyon örvendünk, hanem azt is látuk azután, hogy ismét sokat előszobá-zik ez az úr s nem tudtuk elképzelni, hogy hogyan, miért. Félfüllel hallottuk, hogy néhányad magával még mindig csoportról, meg miről küldöttséget mindaddig, míg egyszer csak megjelent hivatalosan is a kinevezése díjnoki, vagy milyen állásra...

— Ej, ej, hát már egy díjnoki állás is bűn! — csóvdlom a fejem keserűen.

— Aztán jött a többi, alig másfél év alatt megelőzte még azokat is, akik húsz éve vannak a városnál állásban, akik hűséggel, szeretettel, odaadással, legalább olyan felkészültséggel, mint a kérdésben forgó úr dolgoztak, egyszerre lemaradtak mögötte. Mikor a választások voltak legutóbb, őt a legelső kö-zött jelölték, meg is választották, tisztel-vén a debreceni hagyományokat s alig egy hónappal a megválasztás után most újra címet kapott, kineveztek, előléptet-

ték, ha mindjárt címbelileg is.

Eddig tart a mese. Okuljon és tanuljon mindenki a történetből. Semmi se annyira fontos, mint a fegyelem és a jó adminisztráció. Tessék csak kilincselni, jönni, menni, uraim, fiatal barátaim, akik együtt annyit elköltöttek ok-mánybélvegekre annak idején, hogy most jó volna egy havi fizetésre, akiket igen sok esetben előjegyzésbe vettek, de soha sorba nem kerültek, akik Pon-ciustól Pildtusig jártatok protekciót va-dászni s vakmerően hittétek, hogy a te-hetség még ér valamit, ime, most meg-kaptátok a receptet: így kell, így sza-bad és így lehet boldogulni. Nem kell aldtámasztás, indoklás, csak az, ahogy mondják az egyetemen: egy kis poja-fűrdő...

Aztán nőnek, nőddögélnek a jegenyék,

persze csak a kiválasztottak az égig...

Mondjuk, esetleg az égig is...

Általános nézeteltérések a román kormány tagjai között

A 25 millió lejes sikkasztás miatt a román nemzeti bank elnöke lemondott.

Bukarest, július 24. Carol király ma délután Sinajában kihallgatáson fogadta Tatarescu miniszterelnököt, aki bejelentette neki, Damitrescunak, a román nemzeti bank kormányzójának a lemondását. A király a lemondást elfogadta.

A bank kormányzójának lemondása összefüggésben van a 25 millió lejes sikkasztással, amelyet két bukaresti egyén, Calatorescu rendőrkapitány segítségével egy belga társaság terhére elkövetett. Tatarescu miniszterelnök bejelentette az uralkodónak azt is, hogy a kormány kebelében nézeteltérések vannak és éppen ezért szükségesnek látszik a kormány átszervezése.

A miniszterelnök az uralkodónak tudomására hozta, hogy Sasu, földművelésügyi miniszter s államtitkára elégedetlen a gabonaértékesítési javaslattal, és le akarja mondani. Ezenkívül Manolescu kereskedelmi miniszter szintén elégedetlen a kormány munkájával szemben elfoglalt álláspontjával és bejelentette, hogy ő is le fog mondani.

Tatarescu miniszterelnök a kormány átszervezését ajánlotta az uralkodónak s még ma este visszatér a fővárosba, hogy tárgyaljon a kormány tagjaival s valószínűleg holnap, vagy holnapután az uralkodó elé terjeszti a kormány átszervezési tervét.

Allandó nagy siker mellett játszik a Carlée Cirkusz Debreczenben

Tegnap tartotta második előadását városunkban a Carlée cirkusz. Donnert Bonifác igazgató vezetése mellett. A hatalmas menasz mellett nagyszerű artista számokkal szerezte a cirkusz, sőt egyes számai világvárosi hívt reprezentál. Nehéz kiemelni a műsorból egyes számokat, mert egyik jobb mint a másik, azonban mégis meg kell említenünk többek között Csapó Pált, a levegő királyát, aki hajmeresztő mutatványaival állandó próbára tette a közönség idegét. Tíz méter magasságban, a trapézban, háló nélkül végzi bravuros nyaktörő mutatványait. A másik attrakció a Berinből szerződött bambuszegyensúlyozó, Fred Arlongs és Comp... Amit ez a két artista végez, az már szinte a lehetetlenséggel

határos. Nagyon jók a lovasmutatóványok, de mindent felülmúl Charles Hlenebb, Európa legjobb kozaklovasa, aki társával a kozaklovaglás legmagasabb művészetét mutatta be. A közönség alig akarta a nagyszerű artistákat le engedni a porondról, akik a közönséget újabb és újabb nagyszerű számokkal örvendeztetik meg. Maga a cirkusz igazgató, Donnert Bonifác, kitűnően idomított lovaival és barnamedvéivel frenetikus sikert ért el. Egy nő a japán lábművészetet mutatta be, igen nagy sikert aratva. Bohócai is kifűnök. A közönség nagyon sokat nyalott rajtuk. A cirkusz előadását tegnap is telt ház taposolta végig és hisz-szük, hogy a további szereplésüket is nagy siker fogja kísérni.

Zimmer Ferenc az MTI felelős szerkesztőjének kitüntetése

Budapest, július 24. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Zimmer Ferenc m. kir. kormányfőtanácsnoksának, a MTI felelős szerkesztőjének a magyar hírszolgálat fejlesztése körüli érdemei elismerésül a II. magyar érdemkeresztet adományozta.

A »BULYBA TARRAS« NŐI FŐSZEREPLŐI MEGERKEZTEK DEBRECZENBE

Tegnap este a hatóság budapesti gyorsvonattal megérkezett Debreczenbe a Bulyba Tarras két női főszereplője. A két filmszínésznő közül az egyik angol, Anny Gardner, a másik francia, Susanne Crispin. A két szép filmszínésznő az Arany Bikában szállt meg és ott költöttek el vacsorájukat is. A felvételek alatt az Arany Bikában fognak lakni és esetenként mennek ki napoként a Hortobágyra.

KISS FERENC DEBRECENI FOGHÁZORMESTER KITÜNTETÉSE

Budapest, július 24. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére kiváló buzgalommal s odaadással teljesített szolgálata elismerésül Kiss Ferenc debreceni kir. főreházmesternek a V. oszt. magyar érdemkeresztet adományozta.

A MAGYAR-FRANCIA LEGIKÖZLEKEDÉSI EGYEZMÉNYT ALAIRTAK

Páris, július 24. Gróf Khuen-Hédervary Sándor párisi magyar követ aláírta a magyar-francia légiközlekedési egyezményt.

Saját üzletünkben készült nemes magyar perzsák gyönyörű keleti szőnyegek minden méretben, kedvező üzleti feltételekkel Izsáknál (KILLER bútor-üzlet)

Ha még nem vásárolt Kiss Ferenc illatszerárában
Csapo u. 34.
föltétlen jöjjön el s
tegyen próbavásárlást!
Ipariskolával szemben.

Óriási földgázforrásra akadtak Sopron megyében

Gazdagabb a kút az erdélyiekénél

Sopron megyében Mihályi község határában másfél év óta óriási aranyvú kutatás folyik olaj és földgáz után. Eddig több, mint három millió pengőt fektettek be a fúrásokba. A munkát angol és amerikai tőkével dolgozó társaság végzett.

A hozzáértők becslése szerint körülbelül három millió pengőre tehető az az összeg, amelyet eddig a földgáz- és olajkutatásokba befektettek. Ugyanis tavaly ősz óta állandóan közel száz munkást foglalkoztat a vállalat és speciális fúrógépeket hozatott Amerikából, hogy minél előbb és minél nagyobb eredményeket érjenek el. Közel negyven méter magas tornyot építettek, amelynek aljában megindították a fúrógépeket. A napokban már, másfél éves munka után, 1600 méter mélységben dolgoztak. Ekkor a fúrás munkálatok közben egy olyan földrétegre akadtak, mely a fúrást vezető mérnökök előtt valószínűvé tette, hogy a réteg alatt óriási mennyiségű földgáz van felhalmozva. Megtették minden óvintézkedést, hogy a netalán hirtelen nagy erővel előtörő földgáz szerencsétlenséget ne okozzon, majd pedig átfúrták a földgáz takaró réteget. Tegnap délelőtt féltenegy órakor fejezték be ezt a munkát.

A vállalat mérnökei, Papp Simon bányatanácsos vezetésével, azonnal megkezdtek a munkálatokat, hogy az óriási mennyiségben kiömlő gázt, amely közel 220 atmoszféranyomással kerül nap

világra, eltömjék addig, amíg a szükséges gépek megerkeznek a további munkálatok folytatásához. A szakértők véleménye szerint

a tegnap felfedezett földgáz mennyisége valószínűleg jóval túlhaladja az ország bármelyik földgáztelepét, sőt az erdélyiekkel is felveszi a versenyt.

A nagyarányú és hatalmas értékkel bíró kútastről azonnal értesítették a miniszteriumot, majd pedig kisebb mennyiségű gázt tartályokban Budapestre szállítottak, hogy ott hathatós laboratóriumi vizsgálat alá vegyék.

Annyi már most is megállapítható, hogy olyan nagyarányú földgázmennyiséggel lett gazdagabb a mihályi fúrás által Magyarország, hogy annak jelentősége szinte beláthatatlan.

Ugy látszik, akad külföldi pénz komoly kutatásra. Talán Debrecen városának is érdemes volna valamely irányban akciót kezdeni, hogy külföldi pénzzel kutatásokat végezzenek akár Debrecen városában, akár

esetleg a Hortobágyon. A város közönsége érdekében előre nem látható előnyöket biztosítana az egészen olcsó villany és gáz,

nem is szólva arról a lehetőségéről, amely akkor állna fenn, ha olajat is találnának, ami szintén valószínű a mélyebb rétegekben.

Farsangi mulatozás villanyoltogatással, borosüveg vagdosással és késsel

A debreceni tábla is más féltre ítélte a gyilkost.

Farsangi mulatság volt Vállaj községben ez év március 7-én egy kocsmában, melyen Danka Márton, Majer Gyula és Lini István is résztvettek. Majer igen kötekedős hangulatban volt, Danka is belekötött és arculütötte s csak a társaik harították el a kitörni készülő verekedést.

Késő este Majer Lini Istvánnal is kikezdett, majd átment a vendéglő külön szobájába, ahol több jobb ember mulatott. Itt egymásután többször eloltotta, majd meggyújtotta a villanyt. Azután felkapott egy borosüveget s azzal Lini Istvánt úgy homlokra vágta, hogy csak az üveg nyaka maradt a kezében. Lini eszméletlenül terült el a földön, de Majer a kezében maradt üvegdarabbal újból feléje készült sújtani, amikor Danka Márton, akinek Lini rokona volt, meglökte, úgy hogy megtántorodott, Danka Márton pedig eközben nyakonszurta Majert, aki a nyakütőer átvágása következtében csakhamar elvérzett.

Emiatt Danka Mártont szándékos emberölés büntette címen vont felelősségre a nyiregyházi törvényszék, ahol azzal védekezett, hogy nagybátyja elleni merénylet miatti felindulásában követte el tettét. A törvényszék a vádtól eltérőleg erős felindulásban elköve-

tett szándékos emberölésben mondogatta ki bűnösségét és ezért másfél évi börtönrre ítélte a 25 éves napszámot, aki ebben meg is nyugodott.

A megfellebbezett ügyben most tartot tárgyalást a debreceni táblán dr. Várady Sándor tanácselnök szüneti büntetőtanácsa. Az iratokat dr. Balogh István tanácsbíró ismertette, majd a perbeszéd után a tábla helybenhagyta az elsőfoku ítéletet, mely ellen Jeney Gábor főügyész helyettes az eltérő minősítés és súlyosítás végett jelentett be perorvoslatot, míg a védelem tudomásul vette az ítéletet.

x Kellemesen szórakozik a Hullaház kerthelyiségében. Magyarai Gyula és zenekara muzsikál, Timár ucca 31.

Posztóház
FELDEHM IMRE
DEBRECEN. SVETITS PALOTA.

Holnap pénteken
26-án
NAGY MARADÉKVÁSÁR
Mosódelain és karton
maradékokat
50 filléres egységáron

árusítunk.

Tekintettel a nagy keresletre, minden vevőnek csak egy ruhára valót szolgálhatunk ki.

Csillag Testvérek
Piac és Simonfy u. sarok.

Pazar keleti pompával ünnepelte születésnapját Abesszinia császára

Ötezer törzsfő és hadvezér teljes harci díszben ült a császár lakomáján. —

Abesszinia császára pazar keleti pompával ünnepelte születésnapját. A gárdaezredek tisztelegtek az erődök ágyú dörögtek, mikor a trónterembe felvonultak az arany trónuson ülő császár előtt a papok, diplomaták, törzsfők és hadvezérek. A császár Salamon híres arany gallériját viselte.

Festői látvány volt az ötezer törzsfő és hadvezér felvonulása, valamennyien dús aranyozású ruhát, oroszlanbörköppent viseltek és fejükön oroszlanbörköppenttel díszített

sisak volt.

Az ötezer törzsfő és hadvezér pompás keleti fegyverzetben ült le lakomáznia a császár asztalához. A hírek szerint nyáron sült ökröt ettek és igen sokat ittak.

A császár az ünnepek után kiadja a rendeletet, melyben megtiltja a hadifoglyok megesonkítását. A születésnap lakoma nagyon kellemesen lepte meg a császárt, hogy az angol király és az amerikai elnök üdvözlő táviratot küldtek neki.

Női betörőbandát fogtak a debreceni detektívek

A strandon beszélték meg a betörést.

A debreceni rendőrségen négy héttel ezelőtt jelentette Miklóssy Mária pincérleány, hogy a Széchenyi ucca 16. számú házban lévő lakását ismeretlen tettesek kifosztották és elvitték 300 pengő értékű ruhaneműjét és 50 pengőjét. A nyomozás megindult, de igen nehéz feladat elé állította a detektíveket az eset, mert a ház kapuja csukva volt és a zárat különleges szerkezettel fogva csak a saját kulcsával lehet kinyitni.

A házbéliek közül senki, még csak gyanuba sem jöhetett, tehát kutatni kezdtek azok után, akik régebben laktak a házban és volt kulcsuk a kapuhoz. Így jutottak el Nagy Ágnes pincérleányhoz, aki a régi bérlőtől kapta a kapukulcsot, de annak távozása után nem adta vissza, hanem magánál tartotta. Nagy Ágnes beismerte, hogy ő fosztotta ki Miklóssy Mária laká-

sát Verlies Mária nevű társával együtt.

A strandon beszélték meg a betörést és mivel együtt strandoltak Miklóssy Máriával, megkérték, hogy hagyja nyitva estére a lakása ablakát az udvar felől, mert nagyon rossz a levegő a szobájában és jó lesz, ha alaposan kiszellőztetik.

Miklóssy Mária, akihez ruhát mosni járt Nagy Ágnes, megfogadta gyanútlanul a tanácsot és nyitva hagyta lakása ablakát. Nagy Ágnes a kapukulcsal éjszaka behatolt a házba és Verlies Mária az ablakon bemászva kiadogatta a ruhaneműket és nagy sietve elcipeltek. Elvitték Berettyóújfaluba és ott eladták. A házkutatás során megtalálták a ruhaneműket, alig hiányzott néhány darab. A betörésről tudott Szilágyi Mária is, aki segített a lopott holmik értékesítésénél.

Megállapították a detektívek, hogy a banda két tagja Kisvárdán és Nyiregyháza is követett el betöréseket.

A nyiregyházi lopásból eredő bűnjeleket meg is találta. A női betörők ügyével kapcsolatban került kézre Elek Erdre műszerész is, aki jó ismerőse Nagy Ágnesnek és a gyanu szerint tudott a betörésekről. A rendőrség a díszes társaságot átadta az ügyészségnek.

az idényvégi kiállítás ideje alatt
„Vapjuszövetekel”
már **P. 3⁹⁰**-től árul.

Fogorvosától

**védjegyes W I P L A
műfogát kérjen,
mert az utáztatok
törnek, feketednek**



A havasok fia

Grandiózus film. Méreteire, tartalmára és kiállítására egyaránt. Legszebb azonban benne a gondolat: visszavárja a szülőföld hűtlen eltávozott fiát.

Az egyik tiroli falucskában munkának és álmódzásnak él az egyik derék legény. Míg a hegyeket mássza, míg az erdőket járja, lelkében távoli világok, országok képe él és minden vágya az, hogy egyszer kiszabaduljon a hegyek közül. Az alkalom megadódik akkor, mikor egy amerikai milliósos kerül a falucskába, akinek leányát a haláltól menti meg a legény.

Ekkor szánja el magát, hogy felkeresi a tengerentúli világban régi ismerőseit, a milliárdost és leányát. Áthajózik a nagy városba, ahol éheznek, nyomorog,lopásra vetemedik, hogy megmentse magát az éhhaláltól, közben egyre jobban feltűnik lelki szemei előtt a hazai békés és boldog otthon. Próbálkozik a milliárdos ismerősökkel, de zárt ajtókra talál, míg végül is egy boxmeccsen találkoznak, ahol a leány bevallja szerelmét s már-már elfelejt a jólétben, gazdaságban mindent a legény, mikor egy Tiroiban hozott ösrégi álarc mindent észbe juttat, hazasiét a tengerentúlról s éppen a nagy nemzeti ünnepre érkezik haza s felkeresi régi, hűségesen váró szerelmét.

Ez a meséje a darabnak. Tele a képzelettel, szép alpesi felvétellel s a tiroli népelet pazar pompájú népies ünnepélyeivel. Már magában véve ez a látvány is megérdemli az érdeklődést. Siker mellett mutatta be a darabot a Vigaszínház.

A kísértő műsorból különösen érdekes volt a sorozat, mely a világ minden tájáról érdekességeket mutat be.

VITÉZ BÁNKY RÓBERT MAGYAR KOMÉDIA SZÍNHÁZA,

Folyó hó 30-án kezd meg vendégszínházát a Csokonai Színházban, Molnár Ferenc „Olympia” című 3 felvonásos vígjátékával. Itt közöljük a társulat névsorát, közzétük néhány régi ismerősét, akik sikerük színhelyére ismét visszatérnek. Többek között: Mágory Mária, Orbán Viola, Serfőzy Ilona, Dán Lili, Hajnal Ibi, Bánky Baba, Sas Margit, vitéz Bánky Róbert igazgató, Bánky E. Zemplény Zoltán főrendező, Jákó Pál, Szántó Trnő, Sorr Jenő.

Szép eredménnyel gyűjti a bérleteket Győry József, agilis színházi titkár, aki fáradtságot nem ismerve igyekszik minden lehetőséget megtenni, hogy ezen rövid színházi szezon után minden látogató a legnagyobb meglepetéssel emlékezzék vissza a Magyar Komédia Kamaraszínház Debrecenben eltöltött idejére.

A helyi árszint a mai nyomásztó gazdasági viszonyokhoz mérten igen alacsonyak, úgyhogy az előadások látogatása a legzsélesebb körök részére is hozzáférhető legyen.

Sok újdonság között egy repriz is szerepel a Magyar Komédia műsorában, mely Debrecen színházjáró közönségének még élénk emlékeztetőben van a TIMOSA.

HORTHY HANGVERSENYZENEKAR PÉNTEK ESTI HANGVERSENYE A VIGADÓBAN.

A Horthy hangversenyzenekar péntek esti hangversenye iránt egyre nagyobb mérvű érdeklődés nyilvánul meg s a zenekar közelében levő asztalok egyrészt már lefoglalták. A közönség ismert kedvenc darabjaiból ósz szeállított műsor biztosítja az esti kellemes szórakozást. A pontosan megkezdett hangverseny este félkilencről tizenegy óráig tart. A villamoson váltható 80 filléres jegyből a Vigadó minden fogyasztásnál 60 fillért bevált, hol 50 filléres zónák, filléres hal-különlegességek és olcsó italok kaphatók.

BRÓDY ISTVÁN SZÍNHÁZA.

Szabadtéri kabaré a strandon.

A nagyerdei strandfürdő hideg medencéje mellett július hó 27-én szombaton kezd meg nyolc estére tervezett vendégszínházát Bródy István színháza. A legnagyobb díszes színház és a legkitűnőbb színészekből összeállított társulat válogatott műsora legelsőrangú szórakozást nyújt majd Debrecen város műértő közönségének. Felleg Teri, Tóth Böske, Rácz Vali, Pártos Erzs, László Miklós, Heltai Andor, Szendy Lajos és Szenkár Dezső, a híres zeneszerző és karmester tagjai az igazgatón

BRÓDY ISTVÁN színháza

1935 július 27. szombattól kezdve minden este fél 9 órakor

Kabaré előadások
a nagyerdei Vigadóban
a hideg medence mellett, rossz idő esetén az Arany Bika Bocskay termében.

Fellépnek:

Fellel Teri
a new-yorki magyar színház primadonnája

Tóth Böske
a Magyar Színház művésznője

Pártos Erzs
a Vigaszínház tagja

Rácz Vali
a Városi Színház új énekesnője

László Miklós
a Vigaszínház művésze

Heltai Andor
a Királyi színház tagja

Szendy Lajos
zongoraművész, világ-hírű zongora-humorista

Bródy István
konferál.

Asztalfoglalás, telefon 16-11.
Belépőjegy személyenként 1 pengő.

kívül a kabaré társulatnak. Mind olyan nevek, amelyek a fővárosban egyenként is biztosítják egy művész est sikerét, elképzelhető tehát, hogy milyen nagysikerűnek ígérkeznek a debreceni esték, ahol lehet mondani

nyolc ilyen nagyság áll a siker szolgálatában. A kabaréelőadások este fél 8 órakor kezdődnek és terített asztalok mellett lesznek megartva. Asztal, illetve helyfoglalás a nagyerdei Vigadóban. Telefon: 16-11. szám.

Dr Tóth Lajos egyetemi rektor kormányzói kiténtetése

Szép és megérdemelt kiténtetés érte dr Tóth Lajos debreceni egyetemi rektort, a Tisza István tudományegyetem országos hírv jogi professzorát. A kormányzó az egyetemi oktatás és rektori minőségben szerzett érdemeiért a II. osztályú magyar érdemkeresztet tűntette ki. Dr Tóth Lajos 1914-ben került a debreceni egyetemre, mint nyilvános rendkívüli tanár, majd rendes tanár. Nagy és értékes jogi munkássága minden körben általános elismert. Számos társadalmi és tudományos egyesületnek vezető tagja.

Dr Tóth Lajos mint a debreceni egyetem rektora az 1934-35. évben böl-

csességével, hozzáértésével és tapintatosságával igazi atyja volt az egyetemi ifjúságnak. A mostani kiténtetés a legfelsőbb helyről jövő megérdemelt elismerés. Dr Tóth Lajos kiténtetéséről egyébként a MTI a következőket jelelti:

Budapest, július 24. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére dr Tóth Lajos egyetemi ny. r. tanárnak, a debreceni Tisza István tudományegyetem ezidei rektorának az egyetemi oktatás körül és rektori minőségben szerzett érdemei elismerésül a II. oszt. magyar érdemkeresztet adományozta.

HÉTFŐN DÉLUTÁN ÉRKEZNEK A NYÁRI EGYETEM OLASZ HALLGATÓI.

Caffarelli herceg érdekes előadása a Nyári Egyetemen.

Az olasz—abesszin ellentét és az ezzel kapcsolatosan fennforgó háborús veszély az egész világ érdeklődését Olaszországra irányította. De a nagy háborús készülődés mellett is gondolkodnak az olaszok arra, hogy a már meglévő baráti kapcsolataikat ébrentartásuk és elmélyítésük. Ennek legfényesebb bizonyítéka az, hogy a debreceni Nyári Egyetemre már hónapokkal ezelőtt bejelentett negyven főnyi olasz csoport teljes egészében megérkeztek hétfőn délután hat órakor.

Az olasz csoport utazását az Amicidell Ungheria szervezete rendezte, mely élén Caffarelli hercegel felbecsülhetetlen jelentőségű munkásságot fejt ki a magyar barátság eszméje mellett. Caffarelli herceg az idén is nagyszabású előadást fog tartani a „A modern Olaszország útjai” címen. Előadásában be fog számolni azokról a kulturális és politikai törekvésekről, melyek az új Olaszország lelkeségének főmotívumai, s ki fog térni az olasz—abesszin kérdésre, mely napjainknak oly sokat vitatott problémáját képezi.

A Nyári Egyetem rendezősege teljes tudatában van az olasz—magyar kulturális kapcsolatok fontosságának és ennek megfelelően a debreceni társadalom vezető egyéniségeivel karöltve a pályaudvaron fényes fogadtatásban fogja részesíteni a hétfőn délután hat órakor érkező olasz csoportot. A beérkezők helybeliek számára még állandóan folynak, az egyre növekvő érdeklődést még fokozza az a körülmény, hogy augusztus elsején, este, a Nyári Egyetem nagyszabású ismerkedő estét rendez, amelynek méretei felülmúlják a megszokott társasösszejeveteleket. A részvételre, szórakozási lehetőségre, társas kirándulásokra és kedvezményekre vonatkozóan felvilágosítást nyújt a Nyári Egyetem titkársága, központi egyetem, harmadik em. 346. számú ajtó. Telefon: 25-00.

A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK LIGÁJA

Folyó év július hó 23-án Budapesten tartotta meg az országos országúti kerékpárverseny bajnokságot. A Debreceni Vasutas Sport Club a csapatbajnokságban 3 helyezést ért el, a Székesfehérvári MÁV 1 pont előnnyel lett előtűnk a második. Csapatunk, sajnos, sok tömlőszakadást szenvedett és egyben a hegyes terep is befolyásolta eredményesebb munkájukban. Egyéni bajnokságot nyert a szénior versenyben Nagyházi János, aki már a harmadik ízben tartja fent magának. Nagyházi Jánosnak sok szerencsét kívánunk a bajnoksághoz. Tavaly Olaszországban volt úrán, az idén szintén európai körútra indul. A többi versenyzőink is kellőképpen megállták a helyüket. Augusztus hó 4-én délután 4 órai kezdettel országos pályaversenyt rendezünk a Diószegi úti sporttelepen.

KIE KERÉKPÁROS KIRÁNDULÁS ZELEM'RRE

Folyó hó 28-án, vasárnap egésznapos kerékpáros kirándulást rendez a KIE a zeleméri romokhoz, melyre az összes tagjait meghívja a rendezőség. Távol-ság 15 km. Indulás reggel 7 órakor a KIE otthon udvaráról (Piac uca 36. szám), visszaérkezés este 9 órára. Részvételi díj 24 fillér (vám díj). Elélményt mindenki maga hoz magának.

Program: Erkezés után a romoknál reggeli, istentisztelet, utána egész nap szórakozás a zeleméri erdőben.

Akik nem akarnak kerékpáron jönni, jöhetnek vonaton is. Vonat indul a nagyalomásra 7.18 órakor, kisalomsra 7.24 órakor. Kellő számú jelekezés esetén 33 százalékos díjkedvezményt biztosítunk.

Jelentkezni lehet a KIE titkárnál szombat estig minden nap délelőtt 11-1-ig és délután 5-9 óráig. Külön részvételi díj nincs. Rendezőség.

Idényvégl kiárusítás!

Idényvégl kiárusítás!

Könnyelműség elmulasztani

azt a páratlan alkalmat, mely a

KLEIN Divatház

saisonvégi vásárán kínálkozik, mert divatsejmeiket, szöveleteket, mosóanyagokat eddig nem létezett olcsó árakon vásárolhat.

HIREK

Mindenben első
a „Debreczen”

Országzászlót Debrecennek

Annak idején, három éve lehet annak, a „Debreczen”-ben olvastam először a felhívást, hogy országzászlót kell felállítani Debreczenben is. Irta pedig ezt a felhívást az egyik ifjúsági egyesület elnöke. Meg is indult valamelyes mozgalom, de akkor illetékesek meg nem értésén és gáncoskodásán megakadt a terv keresztülvitele. Majd újabb tervek merültek fel, aztán úgy két esztendő óta csendben, hang nélkül várnak csodára a debreceniek, míg lassan az országban a legkisebb községben is áll már az országzászló, ez a tiltakozó, égre kiáltó figyelmeztetés.

A „Debreczen” vasárnapi számában éppen azért olvastam bizonyos örvendezéssel a felújított tervről, bár az sok tekintetben fantasztikusnak hat. Azzal a középkori várkapuval és építészeti csodával, Egyszerűen kivihetetlen és megoldhatatlan s azonkívül nem is volna — debreceni. Nem pedig azért, mert Debreczenben se a középkorban, se azután olyan formájú várkapu nem volt, azon egyszerű oknál fogva, mert ez mindig nyílt fészek volt és ha mi most azzal az egyetlen indokolással, hogy országzászlót állítunk fel, ide hamisítunk egy középkori várkaput a Piac uca kellős közepére, felépíthetünk egy III. Ramest korabeli piramist, csak éppen költségünk legyen hozzá. Arról nem is szólva, hogy veszélyeztetjük egyetlen szépségét a városnak, a jó, szélesen képezett uccát is, azután semmi praktikuság se származna az olyan terv megvalósításából az országzászló gondolatára. Van nekünk erre a célra nem is egy, de több alkalmas terület s az nem érv, hogy ezek a tervek kiesnek a forgalomból, hiszen nem is a forgalom itt a fontos, hanem az, hogy meg legyen végre az országzászló. Akár a pompás Tisza István teret nézem, akár a Magoss György teret, vagy a Petőfi teret, mindenütt megtalálom a célszerűséget a zászló felállítására. Csak pont a Nagytemplom előtti téren nem s a Piac uccán nincs erre alkalmas terület. De milyen nehézségbe ütköznék az, hogy a Déri teret diszítsuk vele, vagy a Kossuth uca parkirozott részét. Aki látni akarja a diszes örsékváltást, vagy részt akar venni az itt folyó ünnepeken, az úgy is eljön a város bármely részére. Még az állomás előtti Petőfi térre is, mely nem utolsó helyen igen alkalmas volna már azért is, mert minden idegennek, minden vendégnek első tekintete, melyet városunkra vet, éppen a magyar tiltakozás szimbólumával találkozna.

Mielőbb, minél jobb helyen állítsassék fel az országzászló. Különböző jöjjenek tanácsal a nyilvánosság elé azok, akik jobb megoldásokat ajánlhatnak. Minden jó tervhez szívesen hozzájárulunk, csak egyszer legyen a megvalósulás stádiumában a gondolat.

Tisztelettel:
Egy országzászló-párti.

Bécautó hat ülés, elegáns, csukott vagy nyitott, megrendelhető bármikor bárhová legelősebb. Telefon 17-72.

— A kir. ítélőtábla elnöke szabadságon. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök szerdán reggel Balatonfüredre utazott, ahol szabadságának egy részét tölti. A kir. ítélőtábla elnöke ezúttal mintegy 4—5 héten át lesz hivatalától távol.

— Három új th. városi tanácsnok. Báró Vay László főispán dr. Bodnár József, dr. Tolnay Elemér és dr. vitéz Kiss József th. aljegyzőket th. tanácsnokokká. — dr. Stepper Károly és dr. Ecsedy József fogalmazókat pedig th. aljegyzőknek nevezte ki. Az előléptetett tisztviselők a szabadságon levő Ecsedy József kivételével az esküt szerdán letették.

HERMANN fodrászata 4 pengőért garanciával villanyondulál. Ondulálás 50 f., hajmosás + ondulálás 80 f., női hajvágás 40 f. Piac u. 69. Vármegyeházal szomban

— Az Országos Katolikus Nagygyűlés szeptember 28-án kezdődik. Az Actio Catholica elnöksége megállapította az Országos Katolikus Nagygyűlés időpontját. A nagygyűlés szeptember 28-án kezdődik és október 1-én ér véget. Vezető gondolata „Krisztus és a gyermek” s ez a gondolat logikus folytatása a tavalyi programot tüzött tárgynak, amely „Krisztus és a család” címmel általános visszhangot keltett. A nagygyűlés folytatása lesz a Pázmány Péter egyetem jubiláris ünnepségeinek, melyekre a világ minden részéből számosan jelentkeznek.

x Cserépkályhák nagy választékban JÖNÖY kályhámesternél Csapó 19. Telefon : 25—68. Cserépkályhák átrakását, tisztítását. Hardtmuth és hazai széntüzelésre, jutányosan vállalom.

— Villanyszerelők figyelmébe! Az ipartestületbe tartozó villanyszerelő-iparosok folyó hó 25-én, azaz ma csütörtökön este félnyolc órakor, szakmai ülést tartanak, amely ülésen a Villanyszerelő Vállalat ügyeivel kapcsolatos ügyek kerülnek többek között tárgyalásra. Ezen ülésre a szakosztály tagjait ezúton is meghívja és kéri pontos megjelenésüket.

— A Magyar Clonista Szövetség debreceni csoportja, e hó 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja a hitközség dísztermében rendes évi közgyűlését. Ugyanakkor tartja meg a fiatalon elhunyt nagy zsidó prófétának, dr. Herz Tivadarnak gyászünneplését. Az ünnepélyen emlékbeszédet dr. Brunner Lajos mond. Gyászéneket az Izr. Ifjak Dalköre énekel. Belépődíj nincs.

— Felhívás a levante ifjúsághoz! Debrecen sz. kir. város vezetősége az 1849. évi debreceni csata évfordulóját ez évben is méltóképpen óhajtja megünnepelni, augusztus hó 2-án. Ez ünnepség minél nagyobb számban való megjelenésre a debreceni levanteket ezúton hívja fel a testnevelési vezetőség. Tartsa hazafias kötelességének minden levante, hogy e kegyeletes szép ünnepségen megjelenjen. Gyülekezés augusztus hó másodikán, délután fél 4 órakor a régi bábaképző udvarán, — ahonnan a levante zenekar kísérete mellett, Szabó András oktató vezetése alatt lesz az indulás. Elvárom, hogy a debreceni levante ez évben is telkes kötelességérzettel fognak résztvenni az ünnepségen. Öltözet : Ünneplő ruha, leventesapka, tollal.

Tartós ondulálást készíttessen Batánál! Csapó u. 4.



**Idény
utáni**

kiárusítás

VII. 22—VIII. 5-ig

15% engedmény

**MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen Bika-szálló**

— Epekő, vesekő és hólyagkőbetegék, valamint azok, akik húgysavas sók túl szaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes Ferenc József keserűvíz használata által állapotuk javulását érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló szaktekintélye hosszú megfigyelés alapján megállapította, hogy a Ferenc József víz biztosan és rendkívül kellemesen ható hashajtó s ezért prostata- és végbélbajoknál, valamint vakbélműtétek után is ajánlják.

— Felhívás a házfelügyelőkhöz. A házfelügyelők nemzeti és gazdasági egyesülete, folyó hó 28-án, délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tartanak. Tárgysorozat : Választmányi és számvizsgálóbizottsági tagok megválasztása és esetleges indítványok. Kérjük minél nagyobb számban és pontosan való megjelenésüket. Hazafias tisztelettel a vezetőség.

— A Katolikus Népszövetség gyermeknyaralattási akciójának mintegy száz résztvevőjét tegnap Kazinczi Gáborné névnapja alkalmából a Szociális Missió Társulat vendégelte meg a Nagyerdőn.

— Ma délután hat órakor torna-ünnepély és hangverseny lesz a Stadionban a bolgár vendégek tiszteletére. Már megirtuk, hogy a mai nap folyamán érkeznek hozzánk a testvér bolgár nemzet tanár- és tanítóköréből verbuválódott vendégek, akik Debrecen is megnézik nevezetességeivel egyetemben magyarországi tanulmány utjokon. A bolgár vendégek tiszteletére ma délután hat órakor a Stadionban tornabemutatót rendeznek, majd a Városi Dalárda, mely a közelmúltban járt Bulgáriában hangversenykörúton, hangversenyt ad. Tekintettel arra, hogy a bolgár vendégekkel szemben a debreceni, Bulgáriát járt kirándulók most leróhatják bensőséges hálájukat, a rendezőség ezúton is felhívja a város közönségét, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg a stadionbeli tornabemutatót és hangversenyt, hogy ezáltal is dokumentálhassuk a bolgár-magyar rokonságot és barátságot. Este nyolc órakor pedig vacsora lesz a nagyerdei Vigadóban s éppen a fentiekre való tekintettel minél nagyobb számban jelenjenek meg a város társadalmából.

Arimat lezállítottam Bodnár hölgyfodrász Varga u. 1.

— Felhívás a Debreceni Városi Dalegyet által rendezett bulgárial hangverseny körúton résztvevő kísérőkhöz. Ismeretes, hogy háromszáz tagból álló tanulmányútra induló bulgár csoport érkezett Magyarországra s e csoport Debrecenbe is ellátogat s városunkban tölt el néhány napot. A csoport folyó hó 25-én, azaz csütörtökön délután egy óra ötvenkét perckor érkezik a debreceni állomásra. Ezen a fogadtatáson a Debreceni Városi Dalegyet is részt vesz és evégből tisztelettel felkéri a daleyet elnöksége a Bulgáriában kíséreként résztvevő hölgyeket és urakat, hogy ezen ünnepélyes fogadtatáson megjelenjen szíveskedjenek. A Debreceni Városi Dalegyet elnöksége.

— Adomány. N. N. egy pengőt küldött be hozzánk egy sokgyermekes család megsegítésére. Az adományt ezúton nyugtázzuk.

— Beteg elefánton kelt át az Alpeseken. Egy ismert amerikai író — Richard Halliburton elhatározta, hogy megismétli Hannibál útját és elefántot kel át az Alpeseken. Az átkelés sikerült és Halliburton csak azt nehézményezte, hogy az olaszok 3500 líra vámot fizettek az elefántért, mely még hozzá meg is betegedett a nehéz úton. Az elefántot gépkocsi kísérte, melyen az elefánt takarmányát szállították és az óriási szalmakötegeket, melyekbe a hideg hegyek között letakarták a hidegtől reszkető elefántot.

Közérdekű levél

HOGYAN LEHETNE A VASÁRNAPI MUNKASZÜNETET FÜSZERKERESKEDŐK KÖRÉBEN MEGVALÓSÍTANI

A vasárnapi munkaszünet kérdése nem tért nyugovóra és a legutóbbi miniszteri rendelet sem teremtett megnyugvást a fűszerkereskedők körében. A kisebb fűszerüzletek vevőinek hetven-százaléka munkásokból, napszámosokból áll, különösen a külsőségi területeken és ezek csak szombaton este 7-8 óra körül kapják ki fizetésüket s akkor igyekeznek hazafelé, néhány pengőjükkel, hogy legalább vasárnap rendez ebédet tudjon főzni a feleségük. Szombaton este már legtöbbször nem is ják megvásárolni a vasárnapra való ételmezt és fűszert. Vasárnap üzletnyitáskor jelentkezik a vevő és kéri a portékát.

A fűszeres a készpénzzel fizető vevőt kénytelen elutasítani, mert tiltja a fűszerfelék kiszolgáltatását a rendelet.

A vevő haraggal veszi tudomásul az elutasítást és elrohan azzal, hogy majd másik üzletben kiszolgálják a pénzéért de nem vásárol ott többé ahol ahonnan elutasították.

Tudok én fűszerezni, aki a lakásból adja ki az árut, ha kell, de mégis kiszolgálja a vevőt. — kiabálja dühösen s elhagyja az üzletet, melynek pedig rendez vásárlója volt.

Mit tegyen ilyen helyzetben a kereskedő? Nagy anyagi kárt szenved, mert elmarad a készpénzzel fizető vevő pedig ezeknek a filléreiből tudja ki-elégíteni könyves vevőit, ezeknek a pénzből tud hitelezni a havonta fizetőknek.

Szükséges egy olyan rendelet, mely megadja a lehetőséget a kis kereskedőknek arra, hogy a munkaszünetet is kiszolgálják szombaton este és akkor aztán jöhet a teljes vasárnapi munkaszünet. Egy új rendeletnek azonban azt is ki kell mondani, hogy

az a kereskedő, aki megszegi a rendeletet és fűszerfelét ad vasárnap is, akár üzletben, akár üzleten kívül, elveszti engedélyét.

Tehát jöjjön olyan törvény, mely ebben a nehéz gazdasági helyzetben segítőként szerepeljen.

Tehát mi kereskedők olyan vasárnapi munkaszünetet kérünk, amiből anyagi kárunk nem származik s a vevő közönségnek időt ad arra, hogy szombaton vásárolni is tudjon, vasárnap pedig ők is örülni tudjanak velünk együtt egy pihenőnapnak.

Molnár Márton
fűszer kiskereskedő.

"GIZI"- hölgyfodrászsalonban villanyondulolás 5 P. Gambrinusz-passage.

— Acélmise. Igen kevés egyházi férfiaknak jut osztályrészül az, hogy ezüst-, arany-, gyémánt- és vas-miséje után acélmiséjét mutathasson be és megérje pappászentelese 70. évfordulóját. Ilyen acélmiséjét mutatott be kedden délelőtt Novák Lajos prelátus, a székesfővárosi hitoktatás érseki felügyelője az Isteni Szeretet Leányai svábhelyi kolostorának templomában. A 94 éves és még ma is teljes szellemi és testi egészségnek örvendő és aktív szolgálatban lévő főpap az ő 94 évével ma az ország legöregebb főpapja. Acélmiséjén Madarász István és Schwarz Gusztáv prelátusok, Haumann Károly pápai kamarás és Polgár Pál hitoktató segítettek a jubilánsnak, aki miséje alatt megáldoztatatta hozzátartozóit, paptársait, a szerzetesnővéreket és jubileumi áldását adta mindnyájukra. A Te Deum után dr. Mészáros János érseki helytartó intézett emelkedett szavakat a jubilánsához.

— Esküvő. Mihalovits Anni, Mihalovits Jenő gyógyszerész, kormányfőtanácsos és neje Leszich Margit leánya és dr. Nemes Géza, a szerencsi cukorgyár igazgatója, néhai Nemes Károly diósgyőri ág. ev. főesperes és neje Kulcsár Vilma fia, július hó 24-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett).

x Hőség ellen biztosan véd egy tropikál ruha, olesó, elegáns, Tóth Gábornál. Roval-éoulet.

— **Frontharcosok táborozása.** A nagy érdeklődésre való tekintettel és a közönség nagyszámu kérésének engedve a vigalmi bizottság elnöke elhatározta, hogy augusztus 4-én, vasárnap egész napos táborozást rendez a Nagyerdőn, a Köztemetőhöz vezető út jobb oldalán lévő físzáson, ugyanott, ahol tavaly volt. Mókáról, tréfáról a vezetőség bőven gondoskodik. Lesz virsli, fonatos, hideg italok szolid árban. Az előjelekből ítélve ezen táborozás még nagyobb szabásu lesz, mint a legutóbbi volt. A vezetőség elvárja, hogy mindenki ott legyen egész családjával együtt. Bajtársi szeretettel Kurján Gyula vigalmi biz. elnök.

— **44 millió fontot örökölt.** Rienhadrt Ella Mária aradi angol nyelvtanáró megbízást küldött egy budapesti ügyvédhez, hogy járjon el nem mindennapi örökösödési ügyében. A nyelvtanáró ugyanis okmányokkal igazolja, hogy leszármazottja annak a Rienhadrt Volter nevű angol állampolgárnak, aki 1775-ben maharadzsá lett Indiában és akinek 44 millió angol fontos hagyatékát jelenleg az angol bank őrzi.

x Tartós hullámot csak megbízható helyen készíttessen, ügyeljen haja épségére, mert elrontani könnyű. de helyre hozni már nem lehet. Tartós hullám és hajfestés Komárominénál garanciával. (Bikabérbáz.) Telefon: 19-56.

— **Porráégett egy bombavető.** A légi hadgyakorlatok során, amelyek most London és a határos grófságok fölött folynak, az éjjel fel órával éjjel előtt Bayshot közelében (Surrey grófság) egy bombavető repülőgép a leszállás alkalmával olyan erővel ütődött neki a földnek, hogy szétört és lángrobbanva elégett.

— **Épül a világ legnagyobb Shiva-temploma.** Londonból jelentik: Benaresben, India szent városában megépítik a világ legnagyobb és legmagasabb Shiva templomát, amely méreteivel és gazdag díszítéseivel el fogja homályosítani India összes templomait. Az új templom magassága 75 méter lesz, a költségeket másfél millió fontra becsülik. A terveket Sris Chandra előkelő hindu építész készítette tiszta, régi hindu izlésben és műszaki szempontból dr. Harvey Corbett, a híres amerikai építész vizsgálta felül, akinek nevéhez fűződik Amerika legmagasabb épületeinek tervezése.

x Hölgyek dédelgetett kelleke a paplan. Varrattassa át régi paplanját, vattáját villanyerőre berendezett gépen portalanítom. Legújabb modell után készíték pehely, gyapjú és vatapalánokat. Garantált munka. Olesó árak! (f). Püspök Sándorné paplanvarrodája Csapó ucca 27. szám.

— **A kerülőt két haragosa véresre verte.** Napokkal ezelőtt Debrecen határában, az Ungváry-féle szőlőskertben eszméletlen állapotban találták meg Dusa István kerülőt. A kerülő feje és teste volt zuzott sebekkel. Az eszméletlen embert beszállították a klinikára, ahol kihallgatták. Dusa elmondta, hogy régi haragosaival, Kay Áron és Kiss Dániellel a szőlőben összeszólalkozott, akik elverték a löfegyverét és botokkal összeverték. A csendőrség a két verkedőt elfogta.

x Beiratkozások a színészképző iskolába. Most folynak a beiratkozások a Remete Géza színészképző iskolájába Rákóczi ucca 23. szám alatt. Már is olyan széleskörű érdeklődés mutatkozik, amire még nem volt példa. Ez az intézmény a jelek szerint pompásan bevált s az eddigi sikerek alapján tanácsos az érdeklődőknek, ha ntelőbb biztosítják beiratkozásukat, éppen a nagy érdeklődésre való tekintettel.

— **Süketnémák olimpiása.** Tizenhét nemzet lesz képviselve az ezidén Londonban rendezendő süketnémák nagy olimpiásán. A program keretén belül az egyes versenyszámokban nemesek a teniszszők, úszók és futbalisták mérik össze erejüket, de süketnéma művészek is.

— **A japán császár megsértésért a kínaiak elítélték egy hírlapíró.** A nacionalista kínai ifjúság körében nagy felháborodást keltett, hogy egy ismeretlen kínai hírlapíró tizennégy havi börtönre ítélték, mert a japán császárra nézve sértő cikket jelent meg lapjában. Az ítélettel kapcsolatban hangoztatják, a kínai körök, hogy már japán a r egész Kinában.



MAGYAR RUHAIPAR

VII. 22—VIII. 5-ig

15%

engedményt adunk összes nyári áruink szatott áraiból. Vászón ruhák, Tropical ruhák, Esőkabátok stb. kiárusítása tekintet nélkül saját beszerzési árainkra.

Kishirdetések

Vásároljon debreceni kereskedőnél, dolgoztasson debreceni iparosnál!

Egyszeri közzétételi díj 1-50 pengő.

AUTÓ, KERÉKPÁR

Autót, motort, mágnes
dynamót és akkumulátort javít
Bosch szolgálat
Szechenyi-utca 24.

Steyr Wonder Styria Csepel
s az összes márkák kerékpáralkatrészek
nagy választékban
Continental Dunlop Emergé pneuk
Király Albert Hunyadi-utca 2.

BŐRÖND, RETIKÜL

Bőrcsöndöt, cetikült
a készítőnél
Feuermann
vegyen
Böröndös Piac 26-28, Gambrius passage

Fehér retikülök utazó
bőröndök
bőröndök nagy választékban
Kántor Ernő és Tsa Városháza

BUTOR, SZÖNYEG

Szőnyeg, függöny, paplan
legnagyobb választék és legolcsóbb
árban
Haas Lipót Piac 98.
Megyeháza mellett.

Képkéretet készítőnél
vegyen
mert ott legolcsóbb Régeket javít, újít
Gajdos Piac-utca 63

Csapó-u. 67.

BALINT JOZSEF
asztalosmester butoraktára

Sezlonc, matrácot
és minden kárpitos munkát vagy
javítást olcsón és izélesen készíti
háznál is
HALMOS
Iván Csapó-u. 44. T. laktanyával sz.

Épület, butor asztalosmunkát
szoba és konyha butorokat, ládás
kivitelben új stílusban is olcsón készíti
Lovász Gyula Hatvan 23.

Kiváló asztalosmunkák
saját készítésű jégsekrények
raktáron **Lusztig** asztalosmester
Lővő-utca 87. Telefon 17-97

Butorvásárlásnál
leltélenél
keresse fel
Szántó
butorüzletét
ahol Debrecenben készült
prima butort talál Piac u. 81.

CIPŐ

Ne vegyen addig
cipőt amíg **Herskoviitsnál**
csizmát Csapó u. 21 előtti
barakban meg nem győződik
annak olcsóságáról

Cipőüzletem
Szechenyi 1 alól Piac 7 alá
helyeztem át **Lipos** Márton cipő-
kereskedő. Régi olcsó árak.

CSILLÁR, VILLANY, RÁDIO

Villanyserelés, rádió
Bocka és Bircó
Kossuth-u. 8. Tel. 27-27.

METEOR

csillár vezet. Részlete is.
PIAC-U. 9 SZ.

DROGÉRIA

Nikotin káliozappan
Rovarirtószerek
poloska, sváb, legyek stb.
Központi Drogeria
Dr. Rex-féle - Városháza

EGÉSZSÉGÜGY

Meniőszekrények,
orvosi kötszerek, vatta leg-
olcsóbban a
Központi Drogeriában
Rex-féle, Városháza

Kötszerek, meniőládák
betegápolási cikkek, haskötők
a legolcsóbban beszerezhető
MONE orvosi műszerem Rt.
KISTEMPLOM MELLETT

Orvosi műszerek
ortopéd kellékek ládta/pbététek
csak gipszminta után szakszertben
készülnek
Szabó István
Piac utca 42. Pannónia udvar

EKSZER, ÓRA

Ekszert, órát, ezüstneműt
bizalommal legolcsóbban
Halász Nándor
ékszerüzletében Piac 24.
vásárolhat. Szakszertű javítások olcsón

Ekszert óra ezüstneműt
olcsó árban
Reitmann ékszerésznel
Piac u. 46.
Ekszert zálogjegyet magas áron vesz

Ekszereit órát készít-
tesse, javít-
tassa és
vásárolja **Moskovits Sándornál**
Olcsó árak jóállással Piac-utca 41

Órái arany ekszert
ezüst dísztárgyat
bizalommal **vásárolhat**
Sreiter János
órás és ékszerésznel Bathányi u. 13

ÉLELMISZER, CSEMEGE

Marha növendék és gyenge
borjúhús állandóan
frissen és legolcsó-
ban kapható
Blau
húscsarnok, Deák Ferenc utca 20 sz.

Rezilasszonyok Naponta ka-
punk friss gyümölcsöt, zöldséget, tejfer-
meket, tojást, amit piaci áron árúsítunk
Tessék meggyőződni, hogy ezen fontos
házi cikkek legjobb és legolcsóbb beszer-
zési forrása a **Csemege** Áruházban Piac 60.
Linóleum Áruház mellett.

Kirándulók, turisták,
nyaralók elu-
tazásuk előtt **az Eszterházy**
csemege üzletben vásárolnak. Piac 30
Nagy választék, alacsony árak.

Valódi szegedi paprika
és pesti Braun ecet gyári áron.
Csak **JONAS**-tól vegyen. Egy
próba vásárlás meggyőzi, hogy
jól és olcsón vásárol. Csapó 31.

Kérje mindenütt a
Tiszavidéki Tésztagyár
készítményeit
Árban minőségben vezet!

SZILVKA
szilvívízgyár
alkalmi megrendelést is elfogad
Teleki-u. 100. Tel. 21-11.

Marx
péküzem. Piac-u. 44. Telefon 32-27.

FÜRDŐ ÉS SPORT

Ne vegyen fürdő dresszt
addig míg nálunk meg nem nézi új-
donságban, minőségben árban utá-
nozhatatlan a **Havas** Haringyház

Legújabb modellű
fürdő dresszek,
sapkák, cipők legnagyobb választéka
Csillag Testvérek
Piac és
Simonffy
sarkok

Tenniszütők,
uszóvökv, nyugszékek nagy választé-
kban kaphatók. Rakett hurorást
vállalunk.
Kántor Ernő és Tsa, Városháza

Füldőcipők fürdősapkák
nagy választékban
Haas Lipót Linóleum és szőnyeg
áruházában Piac 58.

Kötelek gazdaságba hin-
tához, tennis- és
futballhalók leg-
olcsóbbak
Tóth József
kötélgyártónál, KOSSUTH-U. 22 SZ.

Napvédő krémek, puderek, stend-
olaj legjobb legolcsóbb
Központi Drogeriában
Dr. Rex-féle Városháza

Füldőruhák
köpenyek
és cipők
legolcsóbban **Szentanna u. 5**

HÁZTARTÁS

Háztartási cikkek
legolcsóbban
Weisz Bertalan
testékhüzetben, Hatvan u. 8

Hölgyfodrász, Kosmetika

Szépségét
üdeséget megőri
Claire kozmetika
Gyarmathely, Bathányi utca 15 szám

Tartós gépondulást
RAMMINGER-nél ké-
szíttesse, mert szemé-
lyesen végzi a leg-
messzebbmenő ga-
ranciával, világmár-
kás géppel Szent Anna-utca 10-12 sz.

Modern kozmetika
Kis Böske Piac-u. 61. emelet
Puderek, kenőcsök minden árnyalat-
ban. Széplő ellen fényvédő puderek.
Arcápolás helyi fogyasztás.

1 óra alatt

4 pengőért a legmodernebb géppel ga-
rancia mellett vilányondulát. Ondu-
lás 50, hajmosás és ondulási 80 f.
Női hajvágás 40f. HERMANN Piac 69.

INGATLAN IRODA

Bakóczy László
ingatlanforgalmi irodája Werbóczy-u 8
Házak, szőlők, telkek adás-vétele,
Haszonbérlet, bérlet közvetítése

Samu János otb. eng.
ingatlan iroda
Hunyadi 24.
Részlete kedvező feltételekkel
olcsón vehető: föld, ház, telek.

Balázs Andor
ingatlanforgalmi és bankirodaja
Ferenc József út (Piac-u.) 88.
Házak, földek, telkek vétele, adása
Tájékoztató díjtalan, ingatlan köi-
csönök közvetítése, kényszerkölcsö-
nök vétele.

Máté Sándor
ny. m. kir. államp. tanácsos
Házak, földek adás-vételei irada. (Uj b. eng.)
Blahóu-u. 14. Rendőr palotával sz.

IRODA FELSZERELÉS

Gyárilag új
írógépek 175 P
kedvező fizetési feltételek mellett
Markovits Sándor
mérnöknel, Piac-u. 58.

PAULO vésnök és bé-
lyegzőkészítő
dombornyomda, zománc, réz és öntött
címtablek Bathányi-u. 1. Tel. 13-46

KOCSI

Kocsi hirtő minden
alakban automo-
bil karosszéria
RIESZ KOCSIGYAR
DEBRECEN

KÉZIMUNKA

Hungaria kézimunka üzlet
Piac utca 14
Arakban A Bikával szemben
legolcsóbb Előnyomdában
legmodernebb

NŐI DIVAT

Szabni varni Kétfő módszerrel
olcsón készíti Dr.
hozott mértékekre
szabásmintát varró-
nőknek is készit Piac u. 87.

Nyári divatkelmék
a Szent Anna uccai
Béke áruházban
legolcsóbbak

Női és férfi

gummikabátok
legolcsóbban **Haas Lipót**
cégnél szerezhető be. Piac-u. 58.

Női tavaszi kabátok

10 pengőtől
Halmágyinál
Ferenc József-út 44

G. F. B. harisnya
női és férfi fehérnemű különlegesség
Árban legolcsóbb minőségben legjobb
Geiger divatház Piac 7.

Grünteld

Argit
Arany János utca 19 sz.

Divat selyem mosóárak
fehérneműk, pongyolák, kesztyűk,
harisnyák legolcsóbban
Kerecsen
rőtös divatruház Csapó u. 8.

Crepe de chine ruha 9.80-tól
Marokken 5.80-tól
Pongyola 3.50-től
Schreiber Adolf Piac 19.

Üzlet áthelyezés miatt

mindent bántalatos olcsón árusít
Szilágyi rőtös, rövid, kötött
és kézimunkaáruház Piac-u. 41.

NŐI KALAP

Eleganciája
teljes leez, ha nyári kalapjait "ARANY"
kalapszalomban veszi meg. Divatos, olcsó
Fener panamakalapot 3 P-től, szines
kalapokat 1.90-től, alakítás 1 P Sas-u. 4

Jóru Margit
kalapjait a legutolsó divat-
ment készítenek. Elegánsak,
gyönyörűek. Alakítás olcsón
Piac-u. 6. Udvarban.

Győződjön meg róla
Jutha kalapszalomban
legolcsóbb és leg-
elegánsabb a kalap. Csapó 41.

OPTIKA, FOTO

Szemüveget
szemkiállítás vagy szemorvo-
si recept után szakszertben készit
Ungár létszerész
Szechenyi 1

Csoda fényképező gép
jelenléte vagy gyermek
minden gyereket
nélkül készíthet fényképet
BABY BROWNIE 4x6 géppel
3 t. filmmel és 10 P.
Piac 34, Foto Piac 16

VASÁRU

Fagylaltgép, jégsekrény
nagy választékban
SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedésben

Nagy Sándor
lakatosmester
(színházjárá) Készit és javit szak-
szertben minden vasipari munkát
Tűzhelyek ellenertlen jómínőségűek
Vasredőny javítások legolcsóbban!

Katoni cikkek vasbutor
jégsekrény és nyugdíj
Bészler és Dávid
vaskereskedésben Piac 7.

Jégsekrény, tagylaltgép,
kereszék, nyugagy, petróleumfűző
és mindennemű vasrua elonyőző
Tóth Gyulánál Városháza

**Zománcos és alumínium edé-
nyek, kerítés fonatok, épület,
butor vasalások, nyugagyak, minden
nemű vasrua olcsón**
BAKOS
vaskereskedésben Csapó utca 88.

VEGYTISZTÍTÓ

Aki a ruháját igazán szereti
Boroondi tisztíttatja, festeti
Piac utca 77 szám.

Győződjön meg
kellemes
vegylisztító
melyen leszállított áraitól
Koncz
Péterháza 30 Simonai 2 Szentanna 2

URIDIVAT

Frank Imre
kalap, nyakbandó
jelősműveléssel
ARANY BIKA

Maradék gyapjuszövetet
legolcsóbban vásárolhat
Róth Ernő posztóüzletében
Piac utca 77.

Tóth Gábor szabómester
Royal épület, közgaz. tisztviselő
száhlója. Minden igényű
kiszűrés munkáit
kezezi.

Buzott zakonadrág P 7-90-481
Selyem vászon 2 nadrág P 10-90-481
Tropikál zakó nadrág P 22-161
minden szubon dús választék

Weisz Sándor

Mindent olcsón
EMERICH
cégnél, Csapó és Dégenfeld-ter sarkok

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Bányai Gábor földműves fiú Ferenc, Kovács Károly napszámos, fiú István, Tárnavölgyi János postai tiszt, leány Judit, Hegedüs József kereskedő, leány Mária.

Házasságok: Bacsó János földműves Tokai Piroska, Bocskai József kereskedőség—Baksa Erzsébet, Karca István molnár—Böszörményi Erzsébet dr Nemes Géza gyárigazgató—Mihalovics Anna, Krecz Mihály cipészegéd—B. Kiss Zsófia, Mocsári István légügyi felügyelő—Rudolfi Klára.

Halálozások: Steier József izr. 85 éves, Arany János ucca 36. Nagy Sándor ref. 45 éves, Acsádi út 55. Marci Mihályné gk. 34 éves, Agárd. Csiri Tibor ref. 5 hónapos, Mikepéresi út 51. Nagy Ferenc ref. 5 hónapos, Kunhalom ucca 53. Karmazsin János rk. 24 éves, Kandia ucca 9. Erdős Antal ref. 20 éves, Garai ucca 4.

A debreceni hentesszakosztály f. hó 29-én, hétfőn este 8 órakor az Ipartestület helyiségében ülést tart. Felkéri az elnökség a kartszakokat, hogy tekintettel a fontos tárgysorozatra, lehetőleg teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

Csempészett dohány a cséplőgépen. A debreceni táblán dr Várady Sándor tanácselnök szüneti tanácsa szerdán foglalkozott Nagy Lajos 52 éves nyírbrányi gazdálkodó kihágási ügyével. A pénzügyörök egy nyírbrányi tanyán a múlt év február hó 13-án házkutatást tartottak, öv Jármay Jordáné dohánytermelő birtokához tartozó épületekben. A termelő szakács nőjének, Szeghalmi Erzsébetnek a lakásán négyszáz gramm belföldi leveles dohányt találtak. Majd a további kutatás során még 8 és fél kg. dohányra bukkantak a cséplőgépen. Miután a vád szerint Nagy Lajos gazdatiszt volt a felelős a történetekért, őt is felelősségre vonták. A gazdatiszt azzal védekezett, hogy a dohánylopásról nem volt tudomása. A cséplőgéphe idegen ember rejthette el a dohányt és pedig valószínűleg a házkutatás előtt, mert a dohányt tisztán találták meg. A törvényszék felmentette Nagy Lajost mert nem enyert beigazolást az ő szavatossága. Az iratok ismertetése után most a debreceni tábla jogerősen helyben hagyta a felmentés ítéletét.

BOROS
szépen, jól, olcsón
fest, tisztít, mos
PIAC U. 77.

Ujjlenyomat után itt a szemlenyomat. A rendőri nyomozás legfontosabb eszköze volt eddig az ujjlenyomat, de az amerikai gangszterek az ujjuk hegyét savval kimerítették és így velük szemben esődött mondott a detektívek tudománya. Dr Charleton Simon amerikai kriminológus egy készüléket állított elő, melynek segítségével a szem rezechártya érhálózatát fényképezi le. Azt állítja, hogy nincs két egyforma érhálózatú ember a világon. A gangszterek ezentúl csak úgy menekülhetnek az áruló fényképező gép elől, ha megvakítják magukat.

Tíz évi börtönre ítélték a szovjet Don Juant. Egy moszkvai jelentés szerint Sarkis Galustiant, az idegenforgalmi ügynökség igazgatóját tíz évi börtönre ítélték, mert 858 leánnyal és asszonnyal tartott fenn viszonyt. A nők valamennyien az idegenforgalom szolgálatában állottak.

Időjárás

Időjárás. A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelenti: Enyhe óceáni levegő árasztja el egész Európát és gyenge szelek mellett derült az idő. Eső csak a Balkánon és a Fekete tenger környékén volt. Hazánkban változó felhőzet s mérsékelt szelek mellett csak jelentéktelen csapadék volt. A Tiszántúlról Vásárosnamény 2. Püspök-ladány és Tokaj nyomat jelentett. Debrecenben csapadék 0.1 mm. volt. A hőmérséklet emelkedik. Legalacsonyabb értékek 10—15, legmagasabb értékek 24—27 fok között váltakoznak. Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 12.5 maximum 27.2, este hat órakor a hőmérséklet 22.2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761.9 mm. gyengén emelkedő irányzattal. — Prognózis: Gyenge szelek mellett, változóan felhős idő várható, a hőmérséklet további emelkedésével.

655 kínai ópiumkereskedőt lőttek agyon. A kínai kormány tüzzel és vassal küzd az ópiumszendevély ellen. A napokban nem kevesebb, mint 655 ópiumkereskedőt állítottak falhoz s lőttek agyon Shansi tartományban. A rendőrség 800.000 kínai dollár értékű kábítószert foglalt le s több ezer mákföldet gyújtott fel.

Az életkor magántulajdon... G. B. Shaw, a híres író, esztörtökön, július 25-én, ma 79 éves. Az író születésnapját is munkában akarja tölteni és Malvern-be utazott, hogy az ottani ünnepi játékokra előkészítse legújabb darabját. „A varatlan szigetek egy-együjje” bemutatóját. Amikor az újságírók elutazása előtt szerencsekívánataikkal halmozták el, az író indulatosan szökött: — Ne beszéljenek előttem folyton az ördögadta születésnapról. Hallani sem akarok erről az ostobaságról. En magam sem szeretek magas koromról beszélni, annál kevésbé szeretem, ha mások az orrom alá dörögölk. Az életkor mindenkinek a magántulajdona, amibe mások ne üssék az orrukát és ugyanez áll a születésnapokra. Ha önkök 79 évesek lesznek, ugyancsak így fognak gondolkodni.

Egy orosz hadifogoly tragikus hazatérése. Kassáról jelentik: A Surány közelében lévő Libád községben tragikus haláleset történt. Sirás Antal földműves 1914-ben bevonult katonának és röviddel később az orosz fronton eltűntnek nyilvánították. Sirás foglyagba esett és husz éven át Jekaterinburgban élt, majd ez év tavaszán a honvágytól úzve hazafelé indult. Két nappal ezelőtt érkezett meg falujába, amely azóta teljesen megváltozott. Alig találta rá házára és mikor bement, látta, hogy gyermekei felnőttek, felesége máshoz ment férjhez és senki sem ismer rá. A szerencsétlen ember nem fedte fel kiletét, hanem kilordult a házból és a Garamba ölte magát. Holttestét másnap fogták ki és a zsebében talált iratokból ekkor állapították meg kiletét.

A hiányzó jobb láb megmentette a halálraítelt gyilkos életét. Londonból jelentik: Amikor John Smith halálraítelt gyilkost a Sing-Sing börtön villamosságába ültették, kitűnt, hogy a kivégzés műszaki akadályokba ütközik. A villamosság úgy készült, hogy az áramot a kivégzendő jobb lábához erősített elektrodra vezetik, de Smithnek nincs jobb lába. A börtönigazgatóság Newyork állam kormányzójának döntését kérte. Smith reméli, hogy testi fogyatékossága megmenti életét, mert a szokásjog szerint az ítélet végrehajtását nem ismételtetik meg, ha az ítélt már bizonyos időt töltött a villamosságban.

Postahivatal a tenger mélyén. Az amerikai luxusfürdő, Palm Beach fűrdőigazgatósága különös attrakcióban részesíti vendégeit. Az attrakció egy vizalatti postahivatal. Hatalmas búvárharang belsejében egy csinos tisztviselő várja a vendégeket, akik kölcsönként búvárruhában keresik fel a tengeri postát, ahol a sellő-postakiosasszony, egy különös bőlyegzővel látja el a feladott leveleket. Mivel egy itt feladott levél portója ötven dollár nem sok bevételt remélnek a postahivaltól mely bár drága, de egyedül áll az egész világon.

Kifosztotta a csendőrtáborokat a haramia. Az enyedi fegyverházból megszökött Nagy Béla rablógyilkos s azóta rettegésben tartja a Székelyföldet. Nagy Béla fegyveresen jár a falvak körül és zsarolja a gazdákat. Szováta fürdőnél megtámadta a román csendőrség tábornokát és családjával együtt kifosztotta. A haramia kézrekerítésére valóságos hajtvadászat indult.

Turisták okozták a mátrai tüzet. Tegnap délután ülést tartott Gyöngyös város képviselőtestülete. Az ülésen dr Puky Árpád polgármester bejelentette, hogy a vasárnapi erdőtüzet könnyelmű turisták okozták. A ménescsapási nagy völgyben leégett 12 hold nagyságú terület, mely nagyjából 2 éves tölgy csemetékkel volt beültetve. A kár 10 ezer pengő. Egyes lapok híradásaival szemben megállapították, hogy a szanatórium egyáltalában nem forgott vesztélyben, tekintettel, hogy a tüz tőle jó kilométer távolságban keletkezett és a szanatórium irányából fújó szél az ellenkező irányba terjesztette, úgyhogy ha veszélyről lehetett volna szó, az csak a Kékes-szállót fenyegette.

Marólugot ivott egy fiatal legény. Ábrahám László 26 éves hajduböszörményi napszámos legény a határban egy tanyán dolgozott. A tanyabeliek nem vettek észre semmit rajta s éppen ezért nagy meglepetést keltett, amikor azt hallották, hogy Ábrahám László marólugot ivott. Próbálták megmenteni a fiatal legényt az életnek, de a mérge már teljesen össze marta a belső részeket, úgyhogy Ábrahám László meghalt. Levelet nem hagyott hátra, de valószínűnek tartják, hogy szerelmi bánata volt, ami miatt nagyon elkeseredett s ezért eldobta magát az életet. Az öngyilkosságot szerdán dél előtt jelentették az ügyészségnek, amely a temetési engedélyt megadta.

Tíz év alatt huszonöt millióval szaporodott Szovjetországnak lakossága. A legutóbbi hivatalos népszámlálási adatok szerint egyenesen megdöbbentő Szovjetországnak lakosságának szaporodása. Tíz esztendő alatt, az 1925—1935. évi terjedő időben nem kevesebb mint huszonöt millióval emelkedett a lakosság száma. A statisztikai adatokból kiderül az is, hogy ez a példátlan népszaporulat nem annyira a születések számának emelkedése, mint inkább a halálozási arányszám csökkenésének tudható be. A szovjet kemény eszközzel törekszik a további szaporodás elősegítésére. A szovjet statisztikusai szerint Szovjetországnak lakosainak száma 1937. évben elérheti a 180 milliót. Ezzel a békeszerződés által megcsökkentett Oroszország egy egykori cári birodalom lélekszámát érné el.

A vidéki városok hat millió pengő tatarozási hitelt kapnak. A fővárosnak nyújtott kedvezmények után a vidéki városokra is sor kerül. Ertesülésünk szerint ebben a kérdésben most folynak a tanácskozások a pénzügyminisztériumban s arról van szó, hogy 5—6 millió pengő tatarozási hitelt kapnak a vidéki városok. Ezenkívül most készül a vidéki városokra vonatkozó házadamentességi rendelet is, amely lehetővé teszi a nagyobb mértékben meginduló új építkezéseket.

GYAKSZ ROVAT

Karmazsin János 24 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután négy órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Kandia ucca 9. — Gebauer-cég rendezi.

Kivilágítják a parlamentet. Szent István hetében nemcsak a királyi vár, Citadella és a Mátyás templom uszik majd fényözönben hanem intézkedés történt arról is, hogy reflektorok világítsák meg a parlamentet is.

Kozák mutatóványokat végzet Solt községben Ruzicska Dimitrij menekült kozákiszt, aki annakidején a Wrangel hadseregben szolgált. Lovas megvadult, levetette s úgy összetaposita hogy haldokolva vitték kórházba.

Vadászkürt vendéglő és szálloda Hajdúszoboszlón. Közvetlen a gyógyfürdő mellett van. Hatalmas nyitott terrasszal s minden vendéget magyar vendégszeretettel maga a tulajdonos, Kovács Sándor fogadja. A terrasz falait izléses freskók díszítik s a legmeglepőbb, amikor megtudjuk, hogy a művész ugyanaz a pincér, ak a legnagyobb udvariassággal szolgál ki bennünket: Bakó Béla. Az ételek kitűnő magyar konyháról kerülnek ki izletések és olesők s hogy állandóan jégbehűtött italok legyenek a vendég asztalán, arról Rosenfeld Józsa pincés gondoskodik nagy ügybuzgósággal. A kerthelyiség is gyönyörűen parkírozott s egész nap húzza a szebbnél szebb nótákat szoboszló Horváth Béla tizenégytagú kintűnő zenekara.

A tízéves csodagyerek — súlya 90 kiló, magassága egy és fél méter Ha ez így folytatódik akkor egy szép napon az ismeretlen szovjetlajuski Brittusovo világhírű helyiség lesz — jósolta meg gunyosan a minap egy moszkvai hírlapíró. Szerinte ugyanitt él a világ legerőteljesebb és egyben leghatalmasabb gyermeke. Ez a gyermek, most alig tízéves és testűnya máris kerekén 90 kiló. Magassága 9 éves korában másfél méter volt és hozzátartozóinak legnagyobb csodafokozására a gyermek rohamosan tovább nő. Az orvosok megállapítása szerint nem természetellenes mirigy elváltozásról van szó, mert az óriás gyermek fölülte intelligens személyiség, amellét izmos s. Minden megerőltetés nélkül 72 kg súlyt emel fel és kinyújtott karral fél mázsás tárgyat meglehetősen hosszú útszakaszon képes elvinni. Boldog anyja véleménye szerint egy eljövendő óriásnemzedék ősapja lesz a fia, feltéve ha hozzá hasonló, jobban mondva hozzáillő élettársat talál majd az ifjú számára.

Tizenötezer éves telepet tártak fel az Alföldön. A szegedi Óthalomban kora tavasz óta folyó ásások szentencziós eredménnyel jártak. Közel öt méternyi mélységben ugynevezett kulturtegre bukkantak, amelyből mammutfog és agyar, szavarfogak, felhasított és égetett állati csontok, nagymennyiségű faszén és kovából készült eszközök kerültek elő. Itt-ott tüzelési nyomokra is akadtak. A lelet minden valószínűség szerint a régebbi kőkor ugynevezett magdalenien-korszakból való és így körülbelül 15.000 esztendőes lehet. A tudományos vizsgálatok tovább folynak és a most feltárt leleteket angusztusban kiállítják a Szegedi Muzzeumban.

Lőszer és ruzs. Londonból jelentik: Victoria áliam melbournei lőszergyára az üzem jövedelmezőségének növelésére bevezette az ajakpíro-törudtartók gyártását. A fémbe készült, tetszetős pirostötöket az ausztráliai hőlygek anyyira megkedvelték, hogy a gyár rövid idő alatt 720.000 darabot adott el.

SPORT

Uj játékosokat szerzött a Bocskai

Ma éjjel Herzog Edvin vezetésével Debrecembe érkezett négy próbajátékos, akik a Bocskainak csütörtök délután a Hajdú válogatott elleni mérkőzésén szerepelnek. A mérkőzés a stadionban pontosan fél 4 órakor kezdődik, mert délután 6 órakor ugyanott a bolgár pedagógus ünnepélyes fogadtatása lesz.

Debrecen, illetve Hajdú válogatottja a következő felállásban szerepel a Bocskai ellen, amelyben természetesen

már játszik Takács és rajta kívül a próbajátékosok is:

Vörös (Hübner) — Schwartz I., Antal — Elek, Pocsai, Jacsó — Orsós, Szabó, Böör, Papp, Magyar. Tartalék: Végvári, Bernáth, Gencsi, Vörös.

Az alszövetségi kapitány felhívja a Hajdú csapatában szereplő játékosokat, hogy délután 3 órára jelenjenek meg a stadionban a pontos kezdésre tekintettel.

Cigányzenészek-DVSC régi gárdájának futballmérkőzése

Rég nem látott heves küzdelemnek lesz színhelye a vasutasok Diószegi úti sporttelepe.

Tíz év óta nem találkozott a népszerű cigányzenészek válogatott csapata a DVSC régi gárdájával, hajdan pedig minden esztendőben, fényes külsőségek és nagy előkelő közönség előtt vívta meg hagyományos futballmérkőzését a két rivális csapat, melyet majdnem mindig a rutinos és nagyludású cigányzenészek csapata nyert meg nagy gólaránnyal, de abszolút sörvesztéssel.

A folyó hó 26-án, pénteken délután fél 5 órakor megtartandó mérkőzésre már minden előkészület megtörtént. A hatalmas pálya zászoldiszban és 100

tagú zenekarral várja az izgalmas mérkőzés iránt érdeklődő közönséget.

A mérkőzésre a zenészek már néhány hete egy, a debreceniek által is jól ismert világhírű tréner vezetésével készülnek. A DVSC régi gárdája az egykori félelmetes összeállításban, mely a következő, veszi fel a harcot: Farkas — Szolárszky II., Bertók K. — Zöld Géza, Szolárszky I., Horváth Tibor — Kántor, Pálincás, Polanczky I., Polanczky II., Németh Józsa.

Cigányzenészek: Bihary — Oláh, Zsigó (Bakó) — Cicás, Szitay I., Magyar — Csörgő, Tomtom, Szendi, Amit, Szitay II.

A DTE NAGY SPORTBEMUTATÓJA

vasárnap, 28-án délután öt órai kezdettel lesz megrendezve a tornacsarnokban. A bemutató iránt máris nagy az érdeklődés, ami nem csoda, mert olyan gazdag és értékes műsora van, amelyet ritkán láthatunk Debrecenben.

Debrecen sz. kir. város férfi és női reprezentatív tornászcsoportja, Keletmagyarország válogatott bajnokbirkozi és súlyemelői, a város legkiválóbb ökölvívói, a DTE egy országos hírű bajnokának országos rekorddöntési kísérlete és a magyar birkozósport egyik Európa bajnokának bemutató mérkőzése egytől egyik olyan értéket képviselnek, amik

A VÖRÖS CSILLAG LOVAGJAI

REGÉNY.

Írta: dr. VÉCSEY ZOLTÁN.

(19. folytatás.)

Ezek a gondolatok foglalkoztatták Kurtot, amíg a gép Kharkov felett repült, tudta azt, hogy Kharkovnak van repülőtere és ezért el volt készülve rá, hogy a Sirályt most nyomban üldözőbe veszik. De nem történt semmi. Az egyre jobban homályosodó szürkületben a város épületei elmaradtak alattuk. A távolból balkéz felől vékony ezüstös csík tűnt most szemébe, folyónak a szalagja, ez a Donyec lesz. A gép azonban most irányt változtatott, nem délnek repült többé, hanem nyugatnak.

— És a pilóta? Hogyan szereztétek ezt a vakmerő megbízható embert?

Anitának csodálkozó volt a hangja, amikor válaszolt.

— Te erre nem jöttél rá az első pillanatban? Ki lehetne más, mint Bob?

Hát persze, ki lehetne más, mint Bob. A derék jó cimborája, aki egyetlen szóra ott hagyta a ladnai kastély nyugalmát, otthagya Máriát és eljött ő érte, hogy kimentse a förtelmes pokolból. Kurt annyira meghatódott a baráti önzetlenségnek erre a hőstettére, hogy kiesordultak a könnyei a szeméből. Ez a vakmerő vállalkozás igazán Bebra vall, az egykori repülő tisztre, aki Velence közelében 4 olasz repülőlt le, leszállásra kényszerült az ellenség háta megett, de sohasem került még olyan helyzetbe, hogy ki ne vágta volna magát.

Kurt most már tudta, érezte, hogy megmentése érdekében hetek óta rend-

szeres munka folyt, pontos, minden részletre kiterjedő tervet dolgoztak ki és eddig csodálatosképpen minden sikerült is. Moldanov, Praszka anyó és most a Sirály pilótái is, mind-mind főszerepet játszottak ebben az összeesküvésben, de Kurt most már biztosra vette, hogy a szalakat a magányos sziget titokzatos asszonya tartotta a kezében, ő irányított mindent és csodálatos energiája, hallatlan bátorsága biztosította a sikert.

Igen, Praszka anyó áll az események központjában. Ezt Anitának tudnia kell, hogy ki ez a csodálatos asszony és mi bírta rá, hogy ilyen jótékonyan avatkozzon be az ő megrontottnak látszó életébe, mindent jóra fordítson, egyúttal azonban kockára vesse saját magának és munkatársainak az életét és így végeredményben előtte teljesen közönyös, ismeretlen idegen újságíró érdekében.

— Ki ez a Praszka anyó?

Csak úgy magának tette fel a kérdést, de hangosan szaladt ki a száján.

Anitának a hangján nántha ijedség tükröződött volna vissza.

— Ne kérdezd ezt, Kurt, tudod, hogy nem szabad kérdezned és nekem nem szabad erre a kérdésre felelnem. Praszka anyó a nő legnagyobb jötevőnk, elégedj meg ennyivel. Majd, ha elvégzed feladatodat, amellyel megbízott, s majd ha ő maga felölt a titoktartás kötelezettsége alól, akkor meg tudsz mindent.

Kurt érthetetlennek tartotta ezt a

jobb megérdemlik a közönség érdeklődését sok agyon reklámozott attrakciónál. Legközelebbi számunkban részletesen fogunk írni a bemutatóról. Jegyeket a sportbemutató napján a helyszínen lehet kapni.

A BOCSKAI

vasárnap Berettyóújfaluban a BUSE ellen játszik barátságos mérkőzést.

HEVESI,

a Bocskai balszélsője egyévi szabadságot kért és kapott, mert rendes tanulóként akarja befejezni iskolai tanulmányait.

ORSZÁGOS VIDÉKI BAJNOKSÁGOK SZÉKESFEHÉRVÁRON

Július 27—28-án Székesfehérváron rendezik a MASZ országos vidéki bajnokságokat, melyre a keleti kerület az alábbi összeállításban fog szerepelni az egyes versenyszámokban.

Kelet együttese a múltban már háromszor bizonyult az ország legjobb kerületének és védi az örökös vándorzászlót. A csapat 26-án, pénteken délután a sebesvonalattal indul és Budapesten keresztül délután 6.32 órakor érkezik Székesfehérvárra.

100 : Ember, Lipták. — 200 : Ember, Köstner, Lipták, Hasznos. — 400 : Köstner, Adadi, Hasznos. — 800 : Arady, Nyalka, Móna. — 1500 : Arady, Nyalka, Móna, Rácz. — 5000 : Rácz. — 110 gát : Bessenyei, Kapros L., Benkő, Sarud. — 200 gát : Benkő, Kapros Tibor, Pálóssy. — 400 gát : Pálóssy, Kapros T. — Magas : Holló, Kurucz. — Távol : Horváth, Bessenyei. — Rud : Hadházy, Pálóssy, Boda. — Hármás : Bessenyei, Kapros, Horváth, Holló. — Súly : Végh, Boda, Tóth P. — Diszkosz : Eszes, Kelen, Tóth, Illyés, dr. Végh. — Gely : Kinál, Balogh, Boda.

FELHÍVÁSOK

Felkérem a Rákóczi FC összes játékosait, hogy ma este háromnegyed 8 órakor a katonapályán tréningre és szakosztályi ülésre jelenjenek meg. Intéző.

Felkérem az Ujkert FC összes játékosait, hogy ma délután 3 órára a Nagyerdőn tréningre megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

titkolozást, de hát meg kellett nyugodnia benne. Akkor, amikor fogadalmat tett Praszka anyónak, ő maga is nagyon komolyan értelmezte vállalt feladatát. Elhatározta, hogy szinte lemond saját személyiségéről, vágyairól, kívánságairól és mindenben alkalmazkodik ahhoz az akaratához, amely rettentő helyzetéből őt is megszabadította. Neki nem szabad a jövőben okoskodnia és mérlegelnie, hanem egyszerűen végre kell hajtania a kapott parancsot.

S mintha kiolvasta volna a gondolatait, Anita újból megszólalt:

— Én is nehéz és terhes feladatot vállaltam s talán hónapokon keresztül kell játszanom ezt a komédiát. Le kell mondanom arról, hogy melletted legyek, hogy ápoljalak ezekben a napokban, amikor vissza kell nyerned testi és lelki erődöt, régi rugalmasságodat.

Kurtnak keserű mosolyra torzult az arca és szavak helyett némán simította végig a kucsmá alól kiütözött hajfürtjeit, amelyekben sűrűn csillogtak az ezüst hajszálak.

— Tudom, szívem, tudom, hogy borzalmas szenvedéseken mentél át. Veled szenvedtem én is és most is ki-mondhatatlan fájdalmat érzek, hogy rövidesen talán újból hosszú időre meg kell válnunk egymástól. Nekem a világ előtt azt kell mutatnom, hogy elvesztettelek téged. Kurt Resner elpusztult a GPU börtönében és özvegye tele fogja lármázzni a világot nagy veszteségével, bosszút és megtorlást követel. Gyászruhát ölt és az emberek nem látják majd mosolygani. Te pedig ezalatt minden parancsot elvégzel, amit Praszka anyó juttat hozzád.

Újból város felett repülhettek át, mert sűrűn csillantak fel alulról a lámpák fényei. Egyszerre csak éles

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza októberre 12.56—15.07. Rozs októberre 12.56—12.58. Tengeri júliusra 13.60, augusztusra 12.42—12.50. 1936 májusra 12.76—12.80.

A Budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 14.70—14.80, 78 kg-os 14.85—14.95, 79 kg-os 15.00—15.10, 80 kg-os 15.15—15.25, felsőtiszai 77 kg-os 14.55—14.70, 78 kg-os 14.70—14.85, 79 kg-os 14.85—15.00, 80 kg-os 14.95—15.10.

Rozs 12.35—12.50, tak. árpa II. 13.25—13.60, zab I. 16.25—16.35, zab II. 16.00—16.25, tengeri közraktár 13.25—13.75, búzakarpa 11.70—11.80.

A készáruvásárlón búza 5 fillérrel olcsóbb, rozs 35—40, zab 50 fillérrel drágább, tengeri szilárd, árpa 50—60 fillérrel drágább.

VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.70—17.00, belga frank 56.90—57.50, cseh korona 14.15—14.35 dán korona 74.75—75.55, dinár 7.80—8.30, USA dollár 337.00—341.00, kanadai dollár 331.00—341.00, francia frank 22.30—22.50, hollandi forint 227.60—229.60, lengyel zloty 63.90—64.50, leu 2.9—3.10, leva 4.00—4.15, lira 29.90—30.25, német márka 136.00—137.60, norvég korona 84.10—85.00, osztrák schilling 80.00—80.70, svájci frank 110.70—111.65, svéd korona 86.35—87.25.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 13.80—13.60—13.40, rozs 11.20—11.00, árpa 14.00—13.60, tengeri 16.00—15.50, zab nem volt, lucerna 8.00—7.80—7.60—7.40—7.20, széna 6.50—6.20—5.50, lóhere 6.50—6.30, búkköny 5.00, alomszalma 2.00, rozsszalma 2.20—2.00, zsupszalma 3.00, lencse 7.50—5.80—5.00.

fénysáv szelte át mellettük balról az ősi este sötét kártyáját, majd nyomában utána jobbról villant fel a vakító fénysóva s a fénynyalábok gyorsan kusztak tovább az égboltozaton, majd egy pillanatra vakító világosság töltötte be a gép belsejét s nyomban utána a Sirály erős zökkenéssel a magasba emelkedett.

Tompa dörgés hallatszott fel alulról, utána még egy Kurt tisztában volt vele, mi történt. Reflektorokkal kutatták föl a Sirályt s most repülőelhárító ágyúk fogták tűz alá. De egy pillanattig sem érzett aggodalmat s ez azért volt így, mert megbizott Bob ügyességében, hanem mert tudta, hogy a veszedelmes játéknak csak két eshetősége van: a szabadság vagy a halál.

A Dnyeper vonalán repültek át s a kremenicsugyi repülőelhárító üteg vette tűz alá a Sirályt. Most már mindenütt felkészülten várják őket. Vajjon milyen útirányt választ Bob? Letér délnek, hogy Nikolajev felett repüljön ki a tengerre, vagy megtartja a nyugati irányt s a Dnyeszter vonalán próbál átjutni Besszarabiába.

Esti kilenc óra volt, amikor átrepültek a Dnyeperen.

Nyomukban hirtelen erős zúgás és berregés hallatszott. Kurt tudta, hogy mi az, üldözőbe fogták őket.

A Sirály most még jobban fokozta az iramot. Alattuk megint áthatolhatatlan sötétség tátongott, amelyből egyhangú monotoníával tört fel az üldöző gép idegszagotó berregése.

Anita az ülés alól különös készüléket vett elő s az egyiket Kurt kezébe nyomta. Gázmaszkoszerű alkotmányok voltak, az álarc középből egy rövid cső nyult egy vasos palackig.

(Folytatjuk.)

APROHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér. Vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. — Vastag betűből álló, valamint levelezési házassági apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadó hivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám (Bika bérház tudhatók meg). — Telefon: 27 89. sz.

Levelezés

„Bagolyvár” vendéglőben es-ténként szabad roston sül az er-deyi flekken. — Hid ucca 14. szám. Te-telefon: 19—31. szám. 1053 10. 19

STEYR TIP. XII.

„Cabriolett” 4 személyes eladó, Neubauer, Két-malom ucca 4. Bélyeggyűjtők! Pázmánybélyeg sorozat előjegyzése augusztus 15-ig, 1 pengő 30 fillér. Kapható aznap lebé-lyegzéssel is. Előjegy-zés Springer fotoüzle-tében, a fő uccán.

Havi 1000 pengős jövedelem nem ér annyit, mint egy jól sikerült női arckép a Liener műteremből. Hat havi hitel. 1234

Péncz

Kényszerkölcsönt régi koronás érték-papírt veszek, Krausz, Reáliskola ucca 6. szám 575 8. 3

Alkalmazási nyel férfi

Kocsist, keresek azonnala, nő-ment, bentkosztost, jó- és hosszú bizonyítvánnyal, vidéki tanyára, igás lo-vak mellé. Cím a kiadó. hivatalban. 1752

Ingatlanügynökök! Kellő jártassággal felvesz ingatlaniroda. Cím a ki-adóban. 835

Magyarzaboségeket állandó munkára felve-szek. Hatvan ucca 4. 859

Kocsis, fiatalember, felvétetik, Csapó ucca 25. szám, jobbra. első ajtó. 857

Háznesternek, fiatalpár felvétetik, Csa-pó ucca 25. szám. első ajtó, jobbra. 856

Jó munkás eszmadiaségeket felvé-tetnek, Kassa ut 13. sz. 855

Kifutótű felvétetik tűzfaiüzletben Csapó ucca 11. sz. alatt. 859

Női fodrászsegédet aki az úrifodrászatban is gyakorlott, esetleg leányt is felvesz, Ignáth hölgyfodrász. Hajdú-hölszörmény, Újvárosy út. 829

Kifutót, megbízható, vagy egy fiatal péksegédet felve-szek, Kőr. Gázgyár u. 4. szám. 844

Alkalmazási keres nő

Nagy gyakorlattal rendelkező manikűrös-leány üzletbe ajánlko-zik. Cím a kiadóban. 837

Mosni, vasalni és takarítani házakhoz elmegyek, Péceli ucca 6. sz. Orosz né. 833

Nágai szobában perfekt hölgy ajánlkozik nagy szalonba, szabásznőnek vagy társnak. Cím a ki-adóban. 841

Ajánlat

Három méteres férfiszövet maradékok bámulatos olcsón kapha-tók, Gabányinál, Piac uca 1. szám. 1561 8. 2.

Margit szálloda, Halász-féle vendéglő ud varán, Kényelmes, tisz-ta szobák, bőséges ét-kezés, olcsó árak, Für-dőzőknek, sportolóknak kedvezmény, villamos megállónál. Telefon sz. 10—24. 499 vv.

Szépességpolás polgári erény, ha ártal-matlan és házilag alkal-mazható, de bevált módszerekkel és eszkö-zökkel történik, Földes illatszertár, Vigmozinál 133 8. 13.

Megvettem ötezer freskó, külön galérios inget. Adom 4 pengő helyett 2.28-ért, Steuer divatház, Csa-pó ucca 10. 380 8. 14

Poloskairtást, felelősséggel, szolid ár-al vállalnak, Szücsék, Kandia ucca 15 szám és Boeska-l-tér 12. 836

Ablakok, teljesen új állapotban, prima kivitelben olcsó eladók, Hunyadi ucca 5. sz., keresztépületben. vv

Tégla- és cserép jó minőségben, olcsó áron kapható Tóth és Sebestyén Rt. téglagyá-rából, iroda: Fürdő u. 2. szám. Telefon 26-10. 442 vv.

Poloska, és zsizsik cyanozást fe-lelősséggel végez Csala, Rákóczi ucca 9. 824

Poloskairtást, cyángázzal, zsizsiktele-nítést, lakások átvizs-gálását felelősséggel vál-lalom, Kiss, Kigyó ucca 5. szám. 823

Költöztetéseket legolcsóbban eszközöl Csengeri szállító, Arany János ucca 42. Telefon: 32—21. szám. 827

Hangszer

Eladó egy rövid keresztthúros bécsi zongora, Cím a ki-adóban. 845

Autó, motor kerekpár

Jókarban levő üzemképes angol oldalkocsis eladó, Rá-kóczy ucca 15. 832

Kisautó üzemképes, sürgősen el-adó, 350-ért, Nyil ucca 28. szám. 846

Atadó üzlet vendéglő

12 éve fentálló női alkalapszalom, előkelő vevőkörrel elkölözés miatt átadó. Cím a ki-adóban. 786

Tűző anyagok

Száraz akác, nagyban és ki-csinyben olcsón kapha-tó, Tűzfiraktár, Piac u 58. szám. 853

Piaci árak

ELŐBAROMFI ÁRAK:
Pulyka k. kg. 0.70—0.80
Liba s. drb. 1.80—2.70
Liba k. kg. 1.00—1.20
Kaesa s. drb. 0.60—1.10
Kaesa k. kg. 1.00—1.20
Tyúk párja 3.50—5.00
Jérec párja 2.80—3.30
Csirke párja 0.90—2.80
Tojás drb. 0.06—0.07

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK:
Közönséges alma 8—40
Körte kg. 0.40—0.60
Szilva kg. 0.70—0.80
Ribizke kg. 0.80—0.90
Meggy kg. 0.80—1.10
Őszibarack kg. 1.00—1.30
Kajszinbarack 0.50—80
Málna kg. 0.70—0.96
Dinnye sárga 0.80—1.00
Citrom drb. 0.08—0.16

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI:
Vereshagyma 0.16—0.20
Fokhagyma es. 0.10—15
Ujburgonya 0.08—0.16
Oburgonya 0.07—0.08
Fejéskaposzta 0.06—25
Kelkáposzta 0.04—0.10
Tök darabja 0.08—0.25
Karfiol drb. 0.08—0.20
Kalarabé es. 0.06—0.10
Petrezselyem es 06—10
Sárgarépa 0.05—0.06
Bab, száraz kg. 0.20—26

KENYER ÁRAK:
Fehér kenyér kilója .34
Félbarna kilója 0.32
Barna kenyér kilója .28
Bab, zöld kg. 0.36—0.40
Borsó sz. lit. 0.44—0.50
Spárka kg. 0.60—0.70
Ugorka drb. 0.02—0.10
Spenót és sóska esom. 0.02—0.05
Saláta feje 0.02—0.03
Zöldhagyma es 0.03—4
Gomba es. 0.06—0.10
Paradicsom 0.35—0.50
Paprika drb. 0.02—0.05
Zöldtengeri es 0.04—0.8

LISZT ÁRAK:
Búzaliszt 00-ás kg. 0.29
Búzaliszt 0-ás kg. 0.29
Búzaliszt 2-6s kg. 0.27
Búzaliszt 4-es kg. 0.25
Rozs kenyér kilója 0.24
Péksütemény drb. 0.05
Búzaliszt 8a-s kg. 0.20
Búzadara kilója 0.36
Rozsliszt kg. 0.24
Korpa kilója 0.14

Száraz tűzfát, mindenféle hazai szenet legolcsóbban beszerezhet, hazaszállítva Halász Bertalan tűzifa és szén kereskedésében, a Margitfürdő mellett. Telefon: 10—24. sz. vv.

Bútor

Gyermekkocsik, biciklik, modern cső-bútorok, kerti bútorok, stb. legjobb minőségben, gyári árban kedvező fizetéssel, Vas és Rézbútorgyár Ispotáyi 5. és városi lerakatában Royal épületben beszerezhetők. vv.

Kiadó lakás egyszobás

Kiadó szép szoba, konyha, és spájz, Vargakert ucca 8. sz., Vargakertben. 843

Egy szoba, konyha, spájzos tiszta lakás, gyermektelen há-zaspárnak, augusztus 1-ére kiadó, Maróthy György ucca 33. 838

Szép nagy szoba, konyha és spájz kiadó, Vigkedvű Mihály ucca 44. 785

Kiadó udvari kis szoba, kony-hás lakás, Szappanos u. 11. szám.

Kiadó lakás kétszobás

Kettő szoba, esetleg egy szoba, külön feljarrattal, ucca, bútorozva kiadó, Hu-nyadi ucca 21. 791

Nagy Sándor ingatlanirodájának

megbízható, gyors, pontos eredményes munkája ma már fogalom!

Bérpaloták, bérházak családiházak, földek, földbérletek, szőlők, villatetek, házhelyek, bő-séges választékban állanak rendelkezésre.

Nem hirdetek száz rossz dolgot, ellenben leg-messzebbmenő igényeiket kielégítem, ha bizalom-mal felkeres.

Mindenkit lelkiismeretesen és szakszerűen kiszolgálok amelyet igazol köztudatban élő mo-csoktalan nevem.

Iroda: CSAPÓ UCCA 27. SZ (Kapualatti be-járat. 1444

Kétszobás tiszta lakás, elő- és kü-lön szobával, konyha, pince, fűskamara, mosó konyhával Hatvan ucca 24. szám.

Udvari kétszobás, konyhás la-kás, augusztus elsejére kiadó. Teleki ucca 9. 858

Áthelyezés miatt sürgősen és olcsón két szoba, konyhás la-kás kiadó, Szappanos u. 3. szám. dr Kovács. 847 vv.

Kiadó lakás háromszobás

Háromszobás modern első emeleti la-kás azonnal kiadó, Pé-terfia 46. 846

Kiadó lakás nagyjobb

Egész ház kiadó november hó elsejére, négy szoba, fürdőszoba melék helyiségekkel. — Megtekinthető naponta délelőtt 11—1 óráig. — délután 4—6 óráig Két-nalo ucca 9. sz. alatt, Ertekezni a tulajdonos-nál, Piac ucca 75. alatt, ügyvédi irodában. Te-telefon: 34—23. vv

Lakást keres

Keresek bútorozott uccai fürdő-szobás garson szobát, különbejárattal. Aján-lat: Bika porta. 842

Kétszobás, komfortos lakást kere-sek. „Állami tisztviselő” jeligére a kiadóba. 848

Üres, nagy szobát keresek bú-toraimnak, lehetőleg Ro-thermere, Széchenyi ré-szen, augusztusra, Ro-thermere ucca 25. 850

Bútorozott szoba

Augusztus 1-ére esinosan bútorozott uccai szoba kiadó, Vig-kedvű ucca 37. 803

Különbejárattú jól bútorozott szoba ki-adó, Széchenyi ucca 15. emelet. 830

Fürdőszobás bútorozott szoba, köz-pontban, esetleg ellátás-sal kiadó, Péczei, Szent Anna ucca 10. 852

Ingóság eladás

41-es tisztii lakkecipő alighasznált, olcsón el-adó. Cím a kiadóban. k. 21.

Eladó két nagyon szép kép, — bármilyen száonnak díszle lehet, 96+92 nagy ságban, Pozsonyi ut 16a 799

Eladó 1 iker- és 3 gerébtokos, ki-benyíló ablak, 1 szár-nyas ajtó. 851

Ingóságvétel

Cserépkályhát, nagyméretűt megven-nék, Balázs ügyvéd, Piac ucca 89. 834

Ingatlanforgalmi irodák

NAGY SÁNDOR ingatlanforgalmi irodá-ját Csapó ucca 27. sz. házba helyezte át. 1442 9. 29.

Földbérlet

Macis 12. sz. alatt 36 és fél hold föld ha-szonbérbeadó Ertekezés dr Pécsi és dr Papp ügy-védeknl, Werbőczy u. 4. szám. 816

Eladó föld

Monostorpályi-iget 68. sz., 20 hold tanya eladó, vagy kiadó. 825

Eladó 8 és fél hold föld, On-dód, Vedres dűllőben, Ertekezni lehet Belle-gelő 394. szám. 123

Eladó állatok

Eladó egy 6 hónapos fajjuszó bornyu, anya 20 literes. Nyil ucca 20. 826

Felelős szerkesztő PÁLFY JÓZSEF.

A Tiszántúli Könyv és Lapkiadó Rt. kiadása.